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2009. április 8. 17.30 Abaújdevecser Szerencsen megtartott fejedelemválasztó szakmai zsûri és az irányító bizottság döntése 
településrészen falugyûlés összehívását országgyûlés évfordulója alkalmából 2009. alapján a legjobb 15 gyakorlat került 
kezdeményezte a Településrészi Önkor- április 16-20. között rendezték meg Szerencs bemutatásra, majd pedig a bemutatott 
mányzat a közép- és nagytestû állatok Város Napja programjait és kísérõ- prezentációk alapján dõlt el, mely 
üzemszerû belterületi tartása kérdésében. A rendezvényeit. Polgármester asszony meg- önkormányzatok a program 2008. évi nyertes 
kedélyek mielõbbi megnyugtatása érdekében hívásának eleget téve a Rákóczi-vár pályázói, valamint a küldöttek helyszínen 
a helyi önkormányzat által alkotott rendelet színháztermében az április 17-i Szerencs leadott szavazata alapján külön díjról is 
módosítása, illetve a meglévõ rendelkezések Város Képviselõ-testületének nyilvános döntés született. A második napon, a 
hatékonyabb betar tása ,  betar ta tása  ünnepi ülésén vett részt Bratu László jubileumi küldöttgyûlés keretében rendezték 
szükséges. polgármester úr, városunk polgármestere. Az meg a 20. évfordulós ünnepséget, valamint a 

* ünnepi ülés díszvendége volt Ficsor Ádám úr, szövetség által adományozandó kitüntetések 
Az Abaúj Leader Elnökségi ülésére az a Miniszterelnöki Hivatal államtitkára; az átadására került sor. 
egyesület munkaszervezetének irodájában ülés keretében helyi kitüntetések átadására 
került sor 2009. április 15-én, melyen a került sor. *
jelenlévõk megvitatták az ALE Alapszabály * 2009. április 24-én a hivatal nagytermében 
módosító javaslatokat, az ALE SZMSZ 2009. április 21.-én 9.00 órától Cigándon tartotta soron következõ ülését a Hernád 
felülvizsgálatát, a szabályzat módosítására tartotta soros ülését a B-A-Z Megyei Medence Térségi Közalapítvány, melyen a 
tett javaslatokat, megvitatták a 2008. évi Fejlesztési Tanács, ahol a Bodrogköz jelenlévõ kuratóriumi tagok a 2009. év 
Egyesületi Beszámoló munkaanyagát, bemutatását követõen az Területfejlesztési további idõszakában tervezhetõ munka-
valamint meghatározták a 2009. év I. Tanács és a Fejlesztési Ügynökség feladatokat határozták meg. A meg-
Egyesületi Közgyûlésének napirendi gazdálkodásával kapcsolatos 2008. évi és tárgyalásra javasolt témák több éven 
pontjait. 2009. évi dokumentumok elfogadására, a keresztül felmerülõ kérdések, illetõleg részei 
Az egyesület közgyûlését Abaújszántón, Tanács Szervezeti és Mûködési Szabály- voltak a Cserehát programnak, így többek 
2009. április 28-án tartotta, melyen zatának módosítására, a Fejlesztési között: Encs város területén hõvízforrás 
bemutatták az elnökségi tag és felügyelõ Ügynökség  be l sõ  szabá lyza ta inak  kutatásának elõsegítése, a Hernád medence 
bizottsági tag jelölteket. „A nemzetközi elfogadására került sor, melyet egyedi középsõ szakaszára épülõ erdei iskola-
gazdasági válság hatásainak a vidéki döntések követtek. program támogatása, földvár program 
térségekben történõ kommunikációja” c. * további folytatása, VÉROSZ program 
elõadás sorozat keretében tájékoztató Az Encsi Polgárõr Egyesület alakuló ülését támogatása. 
elõadások hangzottak el. Varga Péter 2009. április 21-én a hivatal nagytermében *
munkaszervezet vezetõ beszámolt a tartotta, melyen a hivatal részérõl dr. Halász Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi 
szervezet 2009. évi tevékenységérõl, Ferenc jegyzõ  úr  és  Bra tu  Lász ló  Szolgálat Encsi, Abaúj-Hegyközi, Szikszói 
aktualitásáról, a várható feladatokról, polgármester úr vett részt. Az ülést Kistérségi Intézete a Mentõállomással, a 
ismertette a Helyi Vidékfejlesztési Stratégia megtisztelte jelenlétével Csóra György a Vöröskereszttel, az önkormányzattal, a 
felülvizsgálatának és az egyesületi tagozatok Megyei Polgárõr Szövetsége elnöke, rendõrséggel, valamint a Roma Parlament 
módosító javaslatait. A felügyelõ bizottság Rusznyák József a Polgárõr Szövetség Helyi Szervezetével közösen Encsen a Városi 
elnöke beszámolt a bizottság munkájáról, területi képviselõje, Dr. Bárdosné Dr. Kiss Spor tközpon tban  e l sõsegé lynyú j tó  
észrevételeirõl, javaslatairól. A pénzügyi Dóra r.alezredes, az Encsi Rendõr-
vezetõ a 2008. évi közhasznúsági jelentést kapitányság Közlekedési Osztályának 
ismertette. A jelenlévõk megvitatták, majd vezetõje, illetve az alakuló egyesület tagjai. A 
elfogadták az alapszabály, valamint a 2009. jelenlévõk egybehangzóan kijelentették, 
évi költségvetés módosító javaslatokat. Sor hogy meg kívánják alakítani az Encsi 
került az elnökségi tagok, a felügyelõ Polgárõr Egyesületet, elfogadták az 
bizottsági tagok megválasztására. Végezetül alapszabályt, megválasztották az egyesület 
tájékoztatás hangzott el az UMVP III. elnökét, elnökségi tagjait, valamint a 
tengelyes pályázatainak aktuális állásáról. š felügyelõ bizottság elnökét és tagjait. Csóra 
Az Aba Sámuel Szakiskola tavaszi nevelési György elnök úr ismertette a polgárõrség 
értekezletét 2009. április 15-én tartotta, alapvetõ funkcióit, feladatait, szerepét a 
melyen Lefler József igazgató a TISZK közbiztonságra vonatkozóan. Bratu László 
helyzetérõl, míg Németh Zsolt szakképzési polgármester úr a megalakulás részleteit, a 
igazgató a BOKIK szerepét ismertette, mûködés feltételeit vázolta a résztvevõknek. 
valamint a szakoktatásban várható 
változásokról tájékoztatta a megjelenteket. *

A Települési Önkormányzatok Országos 
* Szövetsége ma Magyarországon az 

2009. április 16-17. és 23-24. között zajlottak önkormányzatokat legnagyobb számban 
az általános iskolai beiratkozások a hivatal tömörítõ érdekvédelmi szervezet. A TÖOSZ 
nagytermében. A 2009-2010-es tanév elsõ tevékenységét 1989. március 10-én kezdte 
évfolyamára a székhelyintézményben 85 meg 152 alapító településsel, jelenleg pedig 
gyermek került beiratkozásra Encsrõl és a mintegy 1700 önkormányzati taggal 
társult önkormányzatok területérõl és további rendelkezik. 2009. április 22-23-án városunk  
41 gyermek került fogadásra az egyéb vidéki polgármestere részt vett a 20. évforduló 
te lepü lésekrõ l .  Emel le t t  a  fügödi  alkalmából Budapesten megrendezett ünnepi 
tagintézményben 15 kisdiák kezdi majd küldöttgyûlésen. A kétnapos rendezvény elsõ 
elsõsként a jövõ tanévet. nap ján  a  Legjobb  Önkormányza t i  
Szerencs Város Önkormányzata és Gyakorlatok Program döntõje került 
intézményei az 1605. április 17-20. között megrendezésre. A pályázatok közül a 

versennyel egybekötött egészségnapot 
szervezett, melynek megnyitóján a hivatal 
részérõl dr. Halász Ferenc  jegyzõ úr vett 
részt. 
A résztvevõk a regisztrációt követõen 
szûrõvizsgálaton vehettek részt, majd a kora 
délutánig tartó egészségnapon az érdeklõdõk 
számos program közül választhattak, így: 
elméleti és gyakorlati elsõsegélynyújtó 
versenyen és oktatáson vehettek részt, 
életmód-tanácsadást hallgathattak, gyógyító 
növények kivonatairól szerezhettek infor-
mációkat, megtekinthették a Geoproduct 
gyógyító ásványait, vásárolhattak Gyuri 
bácsi gyógyteáiból, megszemlélhettek 
közelrõl egy mentõautót és annak 
felszereléseit, továbbá foci, torna, jóga, futás 
és lovaglás lehetõségét is biztosították a 
szervezõk. 
Megköszönjük a szervezõk lelkiismeretes 
munkáját,  hogy azt,  hogy ezzel a 
rendezvénnyel is hozzájárultak az encsi 
lakosság egészséges életszemléletének 
kialakulásához. 

*
A Mûvelõdési Központ kistermében zajlott 
2009. április 27-én a Helyi Védelmi Bizottság 
ülése, majd ezt követõen 9.00 – 13.00 óra 
között a Mûvelõdési Központ nagytermében 
„Védelmi Felkészítés Abaújban 2009.” 
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elnevezésû elméleti képzésen vehettek részt a célkitûzéseik,  álmaik.  Tanáraiknak az Önkormányzat 2009. évi költségvetésérõl
Települési védelmi vezetõk, polgármesterek. megköszönjük a sok éves áldozatos munkát.
A képzés a védelmi-igazgatási feladatokra  - A grémium az alábbi rendeletet alkotta: 
való felkészítés folyamatának elsõ * 8/2009. (IV.21.) Ör.sz. rendelet az 
láncszeme, mely során a résztvevõk és 2009. május 1-jén a Városi Sportközpontban Önkormányzat 2008. évi költségvetésének 
segítõk az alapvetõ védelmi fogalmakkal és rendezték meg a Majális Kupa Kispályás végrehajtása, zárszámadása
gyakorlati  bemutatókkal találkozva Labdarúgó Tornát, melynek célja a 
sajátíthatják el az ismereteket. labdarúgás népszerûsítése, játéklehetõség - Elfogadta a testület az önkormányzati 

biztosítása minden korosztály részére. A i n t é z m é n y e k  A l a p í t ó  O k i r a t a i n a k  
* Nyakó István országgyûlési képviselõ által módosítását, a 2008. évi belsõellenõrzési 

Az Encsi Kistérségi Foglalkoztatási Paktum megnyitott rendezvényen 4 csapat vett részt jelentést és éves összefoglaló jelentést.
Irányító Csoportjának ülésére 2009. április és a körmérkõzések során az alább 
30-án került sor, melynek fõ témájaként a végeredmény alakult ki: I. helyezett a - Döntött a testület a Sportcsarnok öltözõ és 
májusban megrendezésre kerülõ Nemzetközi Tûzoltóság csapata, II. helyezett a vizesblokk felújítási munkálatait célzó, 
Konferenciával kapcsolatos tennivalókat Közszolgálati dolgozók csapata, III. valamint a  17/2009. (IV.2.) OKM rendelet 
vitatták meg a résztvevõk. helyezett Abaújdevecser településrész alapján történõ pályázat benyújtásáról.

csapata, IV. helyezett a Rendõrkapitányság 
* csapata. A nemes küzdelmet jó hangulatban - Megerõsítte a grémium a diákotthon épület 

2009. április 30-án tartotta meg ballagási elköltött ebéd zárta.  vona tkozásában  a  B-A-Z  Megye i  
ünnepségét városunk két középiskolája, a Önkormányzatot megilletõ ingyenes 
Váci Mihály Gimnázium, Szakközépiskola közoktatási célú használati jog biztosítását  a A képviselõ-testület munkája
és Kollégium, valamint az Aba Sámuel kezelõ fejlesztési pályázata benyújtása 
Szakiskola. E nap délutánján az intézmények céljából.- Városunk képviselõ-testülete a 2009. 
végzõs diákjai búcsúztak iskolájuktól, áprilisi ülésén elfogadta a Városgazda Kht. 
tanáraiktól, diáktársaiktól, s akik tovább- - A Képviselõ-testület elfogadta  az általános elmúlt évi munkájáról szóló beszámolót, a 
tanulnak a várostól. Az önkormányzat iskolai szerkezetátalakítási program Kht. közhasznúsági jelentését és egyszerû-
nevében az intézmények által megnevezett, tervezetet azzal, hogy annak részletes sített beszámolóját,  tájékoztatót hallgatott 
kiemelkedõ tanulmányi és versenyeredményt kidolgozására az oktatási év elõkészítésével meg az abaújdevecseri településrészi 
elért diákok részére Encs város Önkor- foglalkozó júniusi ülésre kerüljön sor. önkormányzat tevékenységérõl, elfogadta a 
mányzat nevében jutalomkönyveket nyújtott lejárt határidejû határozatokról szóló 
át Bratu László polgármester úr. - Elfogadta a testület a módosított felvételi jelentést.
Ezúton ismételten kívánjuk a ballagó szabályzatot és az egységes Encsi 
diákoknak, hogy jövõjük legyen sikeres, Közoktatási Intézményfenntartó Társulás - A grémium az alábbi rendeletét 
szerencsés, örömökkel teli, váljanak valóra társulási megállapodásának tervezetét.módosította: 5/2009. (II.24.) Ör.sz. rendelet 

Józsefnek, hiszen elõrehaladott kora ellenére Abaújdevecserben az áprilisi Nyugdíjas 
jelenleg is aktívan munkálkodik, több civil Klubfoglalkozáson köszöntöttük EVVA 
szervezetnek tagja, úgy, mint a Magyar MARGITOT klubtagunkat 75. születésnapja 
Heraldikai és Genealógiai Társaságnak, a alkalmából.
Kazinczy Társaságnak és a Fáy Társaságnak A köszöngetõk sorában volt Bratu László 
is.Encs város polgármestere, az abaújdevecseri 
Az abaújdevecseri óvodások részére több R é s z ö n k o r m á n y z a t ,  v a l a m i n t  a z  
alkalommal régi népi szokások feleleve-abaújdvecseri Nyugdíjas Klub tagjai.
nítésével tette emlékezetessé foglal-Margitka 1934-ben született Abaúj-
kozásaikat.devecserben, itt élte gyermekéveit a Csoma 
Míg budapesti tartózkodása idején elindult az kastélyban 1952-ig, amikor is Miskolcra 
a folyamat, amikor is ragyolczi Csoma József költözött.
dédapja emlékét ápolva helyi rendezvények 1955-ben Budapestre költözött új munka-
megszervezésében munkálkodott, ebben helyet keresve édesanyjával együtt, és 2001-
nagy segítségére volt Gulyás János és a helyi ig ott is élt Budapesten, távol szeretett 
részönkormányzat.szülõfalujától, Abaújdevecsertõl.
Az évek múlásával egészségi állapota ugyan Több alkalommal, amikor Abaújdevecserbe 
gyengült, de így is tovább munkálkodik és ellátogatott keresztanyjához Csoma Judithoz, 
tevékenykedik ABAÚJÉRT és ezen belül és nagyszülei sírjához az abaújdevecseri 
közvetlen szülõfaluja Abaújdevecserért.temetõbe, volt alkalmam személyesen is 
E kerek évforduló jegyében mindannyiunk megismerni õt, s a beszélgetések során 
nevében megköszönjük eddigi munkáját, és többször utalt rá, hogy ha nyugdíjba vonul, Levéltárban, az Országos Levéltárban. 
kívánjuk, hogy sok éven át még aktívan szívesen visszajönne szülõfalujába. Elkészítette Abaújdevecser Református 
tevékenykedjen településünkért, s jó 1981-1989-ig Budapesthez kötötte munka- Egyházának Krónikáját, s az abaújdevecseri 
egészséget kívánva a következõ sorokkal helye, az Eszperantó Szekció vezetõjeként, református egyház tiszteletbeli fõ gond-
szívbõl köszöntjük születésnapja alkalmából:majd 1989-ben innen vonult nyugdíjba. nokának választotta.
"Nem fontos, hogy hány gyertya van a tortádon, 1990-2004-ig saját vállalkozása volt, de 2007 márciusában Encs Város Képviselõ-
Nem fontos, hogy hányszor múlt el a karácsony, 2001. április 23-án hazaköltözhetett, igaz testülete kutatómunkája elismeréseként 
Csak az fontos, hidd el, és ez hoz majd diadalt: ugyan hogy nem Abaújdevecserbe, de közel kitüntetésben részesítette. Maradj a szívedben örökké fiatal!"

szülõfalujához Encsen önkormányzati lakást 2003-2006-ig az abaújdevecseri Nyugdíjas 
kapott. Klub vezetõjeként tevékenykedett, irányí-
2007-ben megalakí tot ta  az  Abaúj i  totta a Klub munkáját, szervezte a                                   Molnárné Juhász Éva
Honismereti és Helytörténeti Egyesületet programokat. Abaújdevecseri Részönkormányzat elnöke
számos kutatómunkát végzett a sárospataki Méltó dédunokájává vált ragyolczi Csoma 
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Helyszín: Városi Mûvelõdési Központ és A nyitvatartási idõben folyamatosan 
termékbemutató, vásár.Könyvtár (Encs,  Rákóczi u. 9)
Közben az „expo színpadon” nonstop 
kulturális program.Idõpont: 2009. május 21-22-23.

Május 23. szombat 14 órától Rendezõ: Encs Város Önkormányzata,
Díjkiosztás és a kiállítás zárásaVárosi Mûvelõdési Központ és Könyvtár

Nyitva tartás:Szakmai szervezõ: Ötlet Club 13 Egyesület 
21-én (csütörtök)   11-18 óráigHódmezõvásárhely ,Nagy Zoltán elnök 
22-én (péntek) 09-17 óráig
23-án (szombat) 9-14 óráigA szervezõk szeretettel meghívnak minden 

kedves érdeklõdõt az IDEA 2009 ENCS 
Különleges találmányokkal, újításokkal, a Ötlet-Újdonság-Találmány KIÁLLÍTÁS ÉS 
fel ta lá lók személyes részvétele  és  VÁSÁR megnyitójára, megtekintésére.
tájékoztatása mellett várjuk az érdeklõdõket.

PROGRAM
A kiállítás mellett kézmûves termékek, jó 
minõségû hazai élelmiszerek VÁSÁRA, Május 21. csütörtök 11 órától 
KÓSTOLÓJA! Megnyitó

A kiállítást megnyitja:
Bratu László, Encs város polgármestere

Rejtvény

4 2009. május

A Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár 9.30   A város és a környék szépe  - 17.50  Rúgóláb rock and roll csoport 
Encs szeretettel  meghívja az encsi           Gyermek szépségverseny 18.10  Szépségverseny eredményhirdetése

Óvodás, alsó tagozatos, felsõ tagozatos gyermekeket,  családokat az Encsi  18.30  Rúgóláb rock and roll csoport 
kategóriákbanGyermeknapra a  Millenniumi Parkba 18.45  VIVIEN 
11.00  Tûzoltó bemutató(Esõ esetén a Városi Sportközpontba)           „Nem félek” lemezbemutató koncertje

19.30  SZANDI 
Délutáni program2009. május 29-én  pénteken

Itt a vége fuss el véle!
Délelõtti program 15.00  Kézmûves foglalkozások

           (gyöngyfûzés, kosárfonás, bõrözés) Ugrálóvár, pónilovaglás, célbalövés íjjal, stb.9.00   „Vigyáznak ránk”  aszfaltrajzverseny
16.00  Kalamajka Bábszínház            a Deák Ferenc úton

Lufi, jégkrém, vattacukor         (A farkas és a három kecskegida)           Téma: tûzoltók, rendõrök, mentõk
17.00  Bobo és Karcsi bácsi           Rendõrség bemutatója

Encsi Gyermeknap

A Városi Mûvelõdési Központ és Könyvtár Megkísérel rávezetni arra, hogyan éljünk 
szervezésében Ekhardt Júlia “Karmikus harmóniában önmagukkal és önmagunkon 
India" címû fotókiállítását tekinthették meg keresztül a világgal.
az érdeklõdõk az elmúlt hetekben.
                                                          K.
Közremûködött Barkóczi Beáta indiai 
táncmûvész, aki klasszikus odissi táncokat 
mutatott be.

Az Indiát bemutató esten a fotókiállítás 
megtekintése mellett egy dokumentumfilm-
vetítés, indiai ételkóstoló, indiai zene és tánc 
várta az érdeklõdõket.

Ekhardt Júlia így ír India tanításáról
ránk! Karmikus körforgás! Ez India tanítása!
Nem véletlen a hazánkban is egyre szaporodó Amit Indiában találtam, az a kiegyen-
jógacentrumok, meditációs központok, súlyozott nyugalom, és nem utolsósorban a 
reforméttermek és ételek, nem utolsó sorban harmónia!
pedig az ezoterika és az ezoterikus könyvek Harmónia a dolgok és az emberek között.
iránti igény.A harmóniát elsõsorban önmagunkban kell 
Az india fotókiállítás és est fentieket próbálja megtalálnunk ahhoz, hogy környezetünk is 
bemutatni.harmóniában éljen, hiszen ez fog visszahatni 

 Fotókiállítás Indiáról

IDEA 2009 ENCS
Nemzetközi Ötlet-Újdonság-Találmány Kiállítás és Vásár

2009.május 29.
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legérdekesebb, legszínesebb alakja Szepsi v e h e t t ü n k ,  a  l á t o g a t ó k n a k ,  h o g y  Honismeret
Csombor Márton volt, az elsõ magyar nyelvû megtiszteltek érdeklõdésükkel. Horváth H a z á n k  N a g y j a i n a k  
útleírás a „az Europica varietas” szerzõje. Csabáné.”élettörténetével megis-
/Kassa, 1620/. Az Abaúj megyei Szepsi Még egy érdekes eseményrõl szeretnék merkedni még a mai 
v á r o s á b a n  s z ü l e t e t t  / 1 5 9 5 - 1 6 2 2 / .  beszámolni. Április 17-19. között az encsi-világban is hasznos lehet 
Nagybányán és Göncön végezte iskoláit, devecseri-fügödi református egyházak számunkra .  A XIX.  
majd egy évi telkibányai tanítóskodás után vendégei voltak a marosvásárhelyi század bizony sok ilyen 
indult 1616-ban külföldi tanulmányútjára. reformátusok. A csoporttal érkezett egy „Nagyságot” sorakoztat 
„Bejárta Európa híres iskoláit, majd holland házaspár is, akik az én vendégeim fe l ,  ak iknek  pé lda -
hazatérvén Kassán lett iskolamester 1620- voltak. Ittartózkodásuk alatt bemutattam mutatása messzi-re elõre 
ban. Majd bedegi Nyári István Zemplén nekik Encs nevezetességeit, kilátogattunk világít a jövõbe.
megyei fõúr szolgálatában állt, ahol két év Abaújdevecserbe is, megmutogattuk nekik az Jókai Mór a „Magyar 
múlva nevezett fiával, Nyári Ferenccel együtt ottani nevezetességeket is.  Encsen Nemzet Története címû mûvében sok ilyen 
járvány áldozata lett.” meglátogattuk Borsos István szobrász-’Nagyság’ élettörténetét tárja elénk.
Másik nevezetes munkája /postumus mûvész szabadtéri mûtermét, melyet Egyik ilyen példamutató Hazafi volt 
megjelenés Bártfa 1623/ „az Udvari skola”, vendégeink nagy érdeklõdéssel néztek és Széchenyi István. Neki köszönhetjük úgy a 
mely „erkölcs-, filozófiai jellegénél fogva igen sok felvételt csináltak.Lánchíd, mint a Magyar Tudományos 
közel áll a sztoikus-manierista irodalomhoz.”Akadémia felépítését. Ennek kapcsán a fent 
Bõvebb információ: Internet, Szepsi Májusi program:említett könyvbõl idézek néhány sort. /Az 
Csombor Márton. 2009. május 13-án szerdán 17 órakor 1825-27. évi országgyûlésrõl van szó, melyet 
Mindezeket a Kazinczy évforduló kapcsán megtartjuk szokásos teadélutánunkat a Kurek Pozsonyban,  Magyarország akkor i  
közöltem kedves olvasóinkkal. Panzióban. Téma: a Kazinczy évforduló.fõvárosában tartottak. 432.oldal/.

Mindenkit nagy szeretettel várunk, kicsiket „A haza atyjai azon tanácskoztak a követek 
és nagyokat egyaránt. Május 30-án Köröm kerületi gyûlésén, hogy a Magyar Tudós Hírek
községben /Borsod/ lesz Rákóczi ünnepség.Társaságot megalapítsák. Jó szándékukban Egyesületünk április 16-án megtartotta évi 
Az érdeklõdõk Karsai Attila úrhoz, a Rákóczi nem volt hiányosság, de nem volt meg a fõ második közgyûlését. A közgyûlés elõtt dr. 
Szövetség Abaúji Szervezetének elnökéhez kellék, ahogy a hírneves, a hazafi követ Nagy Nagy László vezetõségi tagunk „Volt egyszer 
fordulhatnak.Pál mondá: a pénz, pénz és ismét pénz. egy falu…” címû most megjelent könyvét 

Amint Nagy Pál szavai elhangzottak, a mutatta be az egybegyûlteknek.
                                       Evva Margithallgatóság közül felállt egy fiatal huszár- Meghívást kaptunk az Encsi Egészségnapra, 

kapitány, melle vitézségi érdemrendekkel standunkon Horváth Csabáné és dr. Nagy 
borítva, aki e rövid beszédet mondá: „Nekem László vezetõségi tagjaink mutatták be 
itt szavam nincs. Nem vagyok tagja a követek könyveinket és ismertették Egyesületünk 
házának. De birtokos vagyok: és ha feláll egy munkásságát.
olyan intézet, mely a magyar nyelvet kifejtse, „A látogatók Encsrõl és Abaújról kiadott régi 
mely avval segítse elõ honosainknak magyar és új helytörténeti könyvekkel találkozhattak, 
neveltetését ,  jószágomnak egy évi  melyek nagy részben Evva Margit 
jövedelmét feláldozom reá.” gyûjteményébõl valók. Diákok és felnõttek 
E rövid beszéd olyan lelkesedésre ragadta az nagy  é rdek lõdésse l  l apozga t ták  a  
ország rendeit, hogy még azon ülés folyamán kiadványokat.
egy negyedmilliónyi ezüstforint gyûlt össze a Különösen két könyv ragadta meg a látogatók 
Magyar Tudományos Akadémia meg- figyelmét:
alapítására. Sipos Vizaknai Gergely: VIZSOLY A 
Vajon a példa nem ragadós? Nem régen magyar biblia bölcsõje /2003/ és dr. Nagy 
olvastam hazánk jelenlegi 100 leggazdagabb László: Volt egyszer egy falu…” címû 
emberérõl. Milyen nagy szükség lenne most könyve, mely összegyûjtött képeket 
ezekre a milliárdosi felajánlásokra. Ó nem tartalmaz a XX. századból. Most jelent meg. 
adó formájában, hanem hazaszeretetbõl és Mindkét szerzõ Egyesületünk tagja.
lelkesedésbõl. Nagyon jó volt, hogy kint lehettünk, van aki 

csak most találkozott Egyesületünk nevével, Helytörténet
van aki már az Encsi Hírekbõl ismeri azt.Szenci Molnár Albert naplójából:
Köszönjük a rendezõségnek, hogy részt „A polgári késõ humanista irodalom 

Jámbor Magnetta:

MÁJUS

Valami van a levegõben
- gyöngyvirág édes illatán túl -
valami bõség és melegség,
amitõl a lélek kitágul.

Valami békés és feloldó,
amit nagyon jó letüdõzni,
valami emlék és ígéret -
ezeken most kell elidõzni…

 Amikor fátylat ölt az égbolt
s aranyat érõ esõt áldoz,
amikor gesztenyevirágok
füzére símul érdes fákhoz,

mikor sok felnõtté ért gyermek
vonul fehérben-feketében,
s elvégzett munkák gyõzedelme
könnyekkel ragyog fel szemében:

ekkor, igen, ekkor van május!
Természet büszke diadalma! –
lágyszirmú, csipkés díszruhában
virít a barack, meggy s az alma.

Amikor fészket vert a fecske
és benne ott csipog az élet,
e dús tavasszal töltekezve
bõven termõ nyarat remélek.

Ne fuss hát május fürge lábon! -
õrizd hosszan zsendült vetésünk,
hogy majd a forróság ha ráront,
az aratással el ne késsünk!

A Miskolci Csodamalom Bábszínház elõadásában a „Varázslatos tündérszirom” címû mesét 
láthatták az encsi óvodások és iskolások a mûvelõdési központ szervezésében.
Legközelebb az encsi gyermeknapon „A farkas és a három kecskegida” címû bábelõadásra 
várják az encsi gyerekeket a szervezõk.

Csodamalom Encsen
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n e m  k í v á n t a m  v o l n a  s e n k i n e k .  Encsen is volt egy kis Élesztõ, avagy Hit-
ébresztõ, egy napos misszió! Természetesen egyik sem volt fogható egy 
Nagyszerdán reggel 9 órától a Városi efféle tragédiához, de olyankor erre nem 
Müvelõdési Ház  szinháztermében kezdõdött gondol az ember, amikor szomorú, és 
egy tolókocsihoz kötött paptestvér  elõadás önsajnálatba burkolózik a mindennapi apró 
sorozata, amelyben az Aba Sámuel Szakképzõ problémáival. Azonban miután végig-
Iskola tanáraihoz és növendékeihez szóltak az hallgattam Telenkó Miklóst, tudom, mert 
alábbiakban  szépen megfogalmazott megértette velem, hogy ilyesmi nem vezet 
gondolatok, amelyekrõl Mercz Béláné sehová. Nem az volt az üzenete, hogy 
tanárnõ írását is közöljük majd kicsit vigyázzunk, mert velünk is bármelyik 
“másként” lapunk következõ  számában. Este pillanatban megtörténhet, hogy mozgás-
a görög katolikus templomban lelkigyakorlat sérültek leszünk. Hanem az, hogy soha, 
keretében szólt a hívekhez  is Miklós atya, sõt semmilyen körülmények között nem szabad 
a gimnázium aulájában készült tévé felvétel feladnunk a harcot. Akkor sem, amikor úgy 

ismerve iskolatársaim életszemléletét és alapján azok is érezzük, hogy nincs cél, nincs remény, amiért 
láthatták és meghallgathatták Õt, akik egyik életvitelét -, kicsit féltettem a szimpatikus érdemes lenne. Azt hiszem, ezt azok is 
helyre sem jutottak el.Az élénk  visszhangból Miklós atyát, nehogy kudarcba fulladjon megjegyezték, akik nem nagy érdeklõdéssel 
tudjuk, hogy sokan szívükbe zárták õt és elõadása, nehogy hangzavar legyen, nehogy ültek le a "kötelezõ 45 percre".
gondolatait is, amelyek emlékezetesek ne figyeljenek rá… Szerencsére feleslegesen Maradandó emléket hagyott bennem egy 
maradnak mindannyiunk számára. Hálásan aggódtam emiatt. Szinte elsõ perctõl kezdve másik történet is, ami egy kórház 
köszönjük az Igazgató Uraknak, hogy jó mindenki figyelmét lekötötte érdekesebbnél elfekvõjének három betegérõl szólt. 
szívvel lehetõséget adtak erre a különleges érdekesebb történeteivel, gondolataival, Egyikõjük ágya volt az ablak mellett, a másik 
alkalomra és élményre iskoláikban (drpda) humorával és a többször elismételt kettõ pedig a falaknál. Az ablak mellett fekvõ 
                                   azóta kedvenc idézetemmé választott  beteg rengeteget mesélt a kinti világról a 

mondatával, amit színes kis nyomtatott másik kettõnek, hisz egyikõjük sem tudott 
2009. április 8-án került sor a Váci Mihály lapokon mindenki megkapott ajándékba: mozdulni. Szólt fiatalokról, öregekrõl, 
Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium "Mintha rögtön meghalnék, úgy kellene családokról, gyermekekrõl, növények 
hagyományos diáknapjára. Az elsõ néhány élnem, születéstõl halálig tartó ember- szépségérõl, mert az ablak egy hatalmas 
órán a tanárok helyet cseréltek egy-egy ségben." (Kalász László) parkra nézett. Mindketten élvezték ezeket a 
kiválasztott diákkal, akik levezényelték A legmegdöbbentõbb perceket akkor élhettük perceket, hiszen csak így tudtak érintkezni a  
helyettük az adott tananyagot. Mi, 12. át, amikor az atya elmesélte saját balesetének külvilággal. Ezért is döbbentette meg õket a 
évfolyamosok dr. Petrasevics Dénes görög mozzanatait. Biztos vagyok abban, hogy soha hír, miszerint egyik nap az ablaknál fekvõ 
katolikus esperes úr elõadását hallgathattuk nem felejtem el, és örökre beleivódott a beteg meghalt. Szomorúak voltak, hogy véget 
meg történelemórán. Nem szokványos képzeletembe: átlagos nyári nap lehetett, és értek a mesék, de már aznap elfoglalta helyét 
húsvéti ismertetõ volt, hanem (az ószövetségi ez a sportos, életerõs, ambiciózus fiatalember egy új beteg és azonnal megkérték õt is, hogy 
Pászka ünnep, az Újszövetségi titkos meggyszedés közben leesett a létráról. Egy mondja el nekik, mi folyik a parkban. Erre az 
Eucharisztikus vacsora és a jézusi   pillanat -- és az egész élete megváltozott. új beteg csodálkozva nézett rájuk:"- De 
keresztáldozat összefüggéseinek nekünk Amikor elõször idéztem vissza a szavait, ezen hiszen ez egy szellõzõablak! Ha kinézek, csak 
szóló  magyarázata)  te l i s - te le  vol t  hosszan elgondolkoztam. Miért kellett ennek a szomszéd épület falait láthatom!" Ez is 
újdonságokkal még azok számára is, akik történnie? Miért olyan emberrel kellett ennek olyan történet, amit sokszor felidéztem 
rendszeres templomba járók, és általános történnie, amilyen õ? Hogy lehet az, hogy magamban. Ha örömöt akarunk okozni 
iskolában hittant is tanultak. túltette magát rajta? Hogy lehet az, hogy valakinek, egészen apró dolgok jelenthetnek 
Ezután következett Telenkó Miklós, pataki könnyek nélkül mesél nekünk róla?... Nem is nagyon sokat. A beteg a saját lelkét és a 
parochus elõadása a kb. 450 diák elõtt. kellenek a válaszok. Mert a meséibõl többieket is megörvendeztette azzal, hogy 
Amikor megláttuk, hogy az a bizonyos pap - összeszedegettem a válaszokat. Még olyan engedett a képzeletének, és elmondta, mi 
akirõl a diáknap programleírásában kérdésekre is, melyek mélyen bennem lehetne ott. Nem is gondolunk bele, mennyire 
olvastunk, és aki a beharangozó szerint egy szunnyadtak. Isten velünk van. Amikor a egyszerû mosolyt varázsolni embertársaink 
órán keresztül "erkölcsi" témában tart kórházban újraélesztették, üzenetet kapott, arcára. Márpedig annál egyszerûbb és 
elõadást - tolókocsis,  mindannyian hogy nem szabad feladnia. Ez az élmény a hétköznapibb szépség nincs is a világon. Én  
elcsendesedtünk. Legtöbben így reagálunk, hátralevõ életére végig hatással lesz. Erõt többek között - ezt is köszönhetem Miklós 
ha mozgássérült emberrel találkozunk, és az, adott neki  a szerettei bátorításán kívül -, a atyának.
hogy emellett papi teendõit is elvégzi, hite talán még mélyebb lett. És az elkeseredett A percekig tartó vastaps után barátaimmal 
nehezen volt elsõre összeegyeztethetõ pillanatokban, amikor mégis elgondolkozik hosszasan beszélgettünk a hallottakról. 
számomra. Meg kell, hogy mondjam - ezeken az  egyébként felesleges és lélekölõ- Olyanokra is úgy hatott az elõadás, akik 

kérdéseken, Istenhez folyamodik, ahhoz a ehelyett szívesebben üldögéltek volna 
támaszhoz, amit soha senki nem vehet el tõle. kikapcsolódásként az osztálytermekben. 
Amikor elmondta nekünk ezt a földöntúli Esélyt sem adtak volna maguknak erre a lelki 
é lményét ,  mindannyian  döbbenten  feltöltõdésére… Remélem, bennük is 
hallgattunk. Ugyanilyen hatása volt annak is, visszhangzik ez a mondat a nehéz 
amikor arról szólt, hogy könyörgött pillanataikban, amikor nem látnak reményt és 
édesanyjának: vegye el az életét, hiszen õ is célt az életükben: "Mintha rögtön meghalnék, 
adta azt neki. Hiszen egy ilyen baleset az úgy kellene élnem, születéstõl halálig tartó 
egész család számára hatalmas csapást emberségben!" 
jelenthet. Biztos vagyok abban, hogy csak az Köszönöm szépen Miklós atyának ezt az 
tudja elkerülni a lelki összeomlást, aki életre szóló élményt!
imádkozik Isten segítségéért. Számtalanszor 
éreztem már magam olyan helyzetben, amit                                             Zagyi Anikó 

Értékválságban értékkel megrakottan
Vendégünk volt Telenkó Miklós, sárospataki görög katolikus pap
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encsi abaújdevecseri és fügödi hívek szép így igen kellemes volt a vár, és annak Egy szép áprilisi hétvégén vendégül láthattuk 
számmal jelentkeztek a vendégek ellátására, s kiállításainak bejárása, a vártoronyból erdélyi testvérgyülekezetünk küldöttségét, 
a templomban való hálaadó ima és köszöntés tökéletes kilátás kínálkozott a Bükk kik közül a legtöbben énekkaruknak, a 
után ki-ki otthonába vitte régi, vagy új hegységre és a városra egyaránt. Dalárdának a tagjai.
ismerõsét. Hazaindulás elõtt az egyik nagyáruházban Nem az elsõ találkozásunk volt velük, mivel 
A szombati nap Miskolc város néhány még bevásárlásra is jutott idõ.több, mint egy évtizedes baráti, testvéri 
nevezetességének megismerésével telt. A A nap fáradalmainak kipihenésével és kapcsolat fûz össze bennünket. Utoljára 
Kossuth utcai templomban Csögör Orsolya éjszakába nyúló beszélgetésekkel telt aztán 2005-ben mi vendégeskedtünk náluk, õk hat 
lelkipásztortól kaptunk rövid ismertetést a az idõ, hogy majd vasárnapra virradva az évvel ezelõtt jártak itt, de a Dalárda is 
templomról és a gyülekezetrõl. Ezután a Isten házában gyûljünk össze. Az igehirdetés szerepelt már Encsen, 2001-ben. Több év 
szomszédos Egyházkerületi Székházban szolgálatát a vendég lelkipásztor, Szász kimaradás után nagy volt a várakozás 
Taracközi Gerzson, a Missziói Központ Zoltán nagytiszteletû úr végezte. A Dalárda, mindkét részrõl.
igazgatója tartott vetítéssel egybekötött melynek tagjai a karzaton foglaltak helyet Szász Zoltán nagytiszteletû úr, a Maros-
tájékoztatót a Kerület, és benne a Missziói szép mûsorral szolgált, dicsérve az Istent, és vásárhely-Szabadi úti Egyházközség 
Központ munkásságáról. gyönyörködtetve a híveket. Nagy Sándor lelkipásztora és felesége gondosan meg-
Rövid betekintést nyertünk a Nyilas Misi fõgondnok úr szónokolt még, köszöntve a szervezték az utazást, Bede István, a dalárda 
házba, majd az avasi templomhoz sétáltunk vendégek nevében a helyieket. Az alkalom karvezetõje pedig felkészítette kórusát, hogy 
fel. Eközben tanúi lehettünk a Kossuth szobor legszebb közös énekünkkel, a Himnusszal az encsi templomban Istent dicsérõ énekekkel 
mellett a Magyar Nemzetõrség megala- fejezõdött be.szolgáljanak a vasárnapi istentiszteleten. 
kulásának 161-dik évfordulójára tartott Az ünnepi ebédek elfogyasztása után nem Említésre méltó színfoltja volt a vendég-
megemlékezésnek. sokkal 4 óra elõtt kigördült a román seregnek az a holland házaspár, Kees Schilder 
A város legrégibb református templomáról rendszámú busz magyar utasaival, hogy és felesége, akik éppen Marosvásárhelyen 
Hangó István lelkipásztor tartott részletes mintegy 10 órás utazás után otthonukba tar tózkodtak,  az ot tani  gyülekezet  
beszámolót, majd a Hermann Ottó múzeum térhessenek nyugovóra, egy rövid éjszakára. vendégeiként, és akik mindenképpen 
Reneszánsz Kiáll í tásában gyönyör- Jó volt újra találkozni, határokat zökkenõ-csatlakozni kívántak az utazókhoz, hogy 
ködhettünk, melynek címe Mátyás országa. mentesen átlépni, s átélni az együvé tartozás megismerjék magyarországi testvér-
Ekkorra már valamennyien megéheztünk, s felemelõ érzését.gyülekezetüket. Láthatóan jól érezték õk is 
az autóbuszokban fogyasztottuk el otthonról Isten velünk, viszontlátásra!magukat, s reménység szerint jó hírünket 
hozott elemózsiánkat, miközben a buszok viszik hazájukba.
Diósgyõr felé vették az irányt. Az eddig                                      Baksy MáriaA vendégek pénteken délután érkeztek, 
borongós idõjárás verõfényesre változott, és                               lelkipásztor-esperes„hozva” egy kis frissítõ esõt is magukkal. Az 

Marosvásárhely-Encs, 2009. április 17-19.

Egyházi rovat
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köszönhetõen bejutottam az országos ugyanúgy, mint tavaly is. A vándorserleget A z  i d é n  i s  
döntõbe, Szolnokra. Ez még négy kazinczys büszkén vettem át, és hoztam haza az jelentkeztem a 
diáknak sikerült. Közülük többen vannak, iskolámba.Curie matematika 
akikkel már több versenyre is együtt Boldog voltam, hogy nyertem, de társaim versenyre. Négy 
mentünk. sikerének is nagyon örültem, hiszen õk is levelezõs forduló 
Az országos versenyre április 18-án, kiválóan teljesítettek: Matkovics Gábor 7. f e l a d a t a i t  o l -
szombaton 5,30-kor indultunk. Az ébredés oszályos 1. lett és ugyancsak kupával jöhetett dottam meg és 
nem ment könnyen. Szerencsére, mire haza.A 3. osztályos Rozman Miklós 3.lett, küldtem vissza.
megérkeztünk sikerült teljesen felébrednem. Hatala Imre 6.osztályos tanuló 5.helyezett, Ezek jól sike-
Már harmadik éve veszek részt ezen a valamint Schultz Vera 8.osztályos 6. rültek, így meg-
megmérettetésen, így az ismerõs helyen, helyezést ért el.hívást kaptam a 
ismerõs arcokkal is találkoztam. Hat feladatot Mindannyiunk nevében szeretném meg-területi döntõre, 
kellett részletesen kidolgozni.  köszönni felkészítõ tanáraink munkáját és Sajószentpéterre.
 A verseny után a Tisza-parton sétáltunk, de a kívánom, hogy jövõre is legalább ilyen Több osztálytársammal együtt készültem erre 
legjobban a fagyizást vártuk. A szabad sikeresek legyünk, mint az idén!a fordulóra, Szabóné Varga Éva tanárnõ 
program után került sor az eredmény-  segítségével. Egy-egy nehéz feladatnál 
hirdetésre.                                           Balázs Fanni  lelkesített, buzdított minket, hogy törjük a 
Visszafelé kezdték a helyezéseket mondani.                                                   5.afejünket a jó megoldáson. A kitartó 
Izgatottan vártam, hogy mikor szólítanak. munkámnak meglett az eredménye, 1. 
Utoljára mondták a nevemet, 1. lettem, helyezést értem el Sajószentpéteren és ennek 

MÁSODSZOR ENYÉM A CURIE KUPA

gond, ha ez átlagos napokon is így lenne. Az április 22-i napunk is sorakozóval 
Délután, amikor az utolsó óránk is véget ért, a kezdõdött. 07:45-kor az osztályok az aulában 
mi osztályunk is leadta az összegyûjtött gyülekeztek, ami már készen állt a Föld napja 
szemetet.  Nagy örömmel vittük le ,,megemlékezésre ” . Szépen fel volt díszítve, 
Pecsenyéné Tóth Teodóra  földrajz, biológia az osztályok is fegyelmezetten hallgatták a 
szakos tanárnõnknek, aki szintén szívesen beszámolókat . Ezután a 7-8. osztálynak 
fogadta a teli zsákokat. Jó volt segíteni elõadást tartott Sándor Róbert, az encsi 
környezetünk ,, egészségéért ” !  Remélem ez polgármesteri hivatal környezetvédelmi 
hétköznapokon is így marad …..felelõse. Amikor meghallottuk az elsõ 

csengõszót, izgatottan szaladtunk az udvarra, 
                                   Csengõ Laura  szemeteszsákkal a kezünkben, amit arra a területén. Az osztályok szinte versengtek 
                                            7/d.célra kaptunk még a sorakozó közben, hogy egy-egy csokis papírért, amivel nem is lenne 

mi szedjük fel a legtöbb szemetet az iskola 

A Föld napja a Kazinczyban 

A gyerekek nyári szünete

Tavasz ragyog, tavasz ragyog,
Közeleg a nyári szünet,
Virulnak a felnõttek,
Hogy a gyerekek hétköznap is otthon lesznek.

Három nap múlva ragyog a nyári szünet.
Készülnek a felnõttek. Beveszik a nyugtatót,
Felveszik a pajzsot, felépítik a párnavárat.
Elkészítik az ebédet, és jöhet a bumm.

Hazajöttek a gyerekek, 
A felnõttek elájultak, kiabáltak.
Össze-vissza szaladgáltak
Ide-oda ordibáltak.

Itt van az õsz, itt van újra,
Boldogok a felnõttek, újra itt az iskola.
Ugrálnak az ágyon.
Utána rossz kedvvel gondolnak bele:

- Mosogatás, porszívózás, ablakpucolás,
És házi ellenõrzés.
Látszik a szomorú arcukon;
Sokkal jobb a nyári szünet!

                                       Podráczki Mátyás
                                                5.A  

2008 novemberében meghirdettek egy Ennek a sok munkának eredményeként 
Kárpát-medencei környezetvédelmi negyedikként bejutottunk a döntõbe és ezt a 
csapatversenyt. versengést Nyíregyházán fogjuk folytatni, 
Bevezetésként három levelezõs fordulót köztük a vadaspark meglátogatásával is.
kellett kitöltenünk, ez alapján az elsõ Nagyon örülünk, szívbõl köszönjük a 
legjobb tizet hívták be évfolyamonként. A f e lkész í t é s t  o sz t á ly fõnökünknek ,  
fordulók alatt sok kérdõívet kitöltettünk a Ferencziné tanárnõnek.
gazdikkal, fényképeztük kedvenceiket, 
plakátokat, rajzoltunk, beszámolókat Bialkó Bianka, Gál Gabriella 
írtunk. 7.A 
Szerencsére mindenhol szívesen fogadtak, 
kérdõívünket kitöltötték, esetleg bemu-
tatták kedvenceiket.
Feladatunk során szerzett tapasztalatainkkal 
szeretnénk megosztani mindenkivel:
1. A kutya az egyik leghûségesebb barátja 
az embernek, a legkisebb szeretetet is 
százszorosan viszonozza.
2. Az ember az „okosabb”, ezért neki kell 
nagyobb gondot fordítania az állatok 
körülményeinek megfelelõ fenntartásához:
- A kötelezõ oltásokat mindig adassuk be.
- Legyen a kutya nyakában azonosítójel.
-Ismerjük és tartsuk be a kutyatartási 
törvényeket( ami vonatkozik a tartásukra és 
az étkezésükre).
-A sétáltatás során elpergetett „kutyagumit” 
köteles a gazda összeszedni.

A rigó énekeljen
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Toldi kondi Bendegúz  nyelvész (megyei)A  
Csapat                                                 II. Krusóczki Eszter   V.hely  
Felkészítõ:Tóthné Hunyor Zsuzsanna Felkészítõ:Hegedûsné Doros ÉvaKenguru matematika (megyei)

  Nagyné Tamás Zsuzsanna Makranczi Bence   XX.Vezse Botond                 I. hely
Felkészítõ:Hegedûsné Doros ÉvaFelkészítõ: Sándor Istvánné
Kardos Alexandra   XII.Rajz:Kiss László Botond                IV.
Felkészítõ:Sebestyánné Szûcs MáriaMarton Melitta                       I.helyFelkészítõ:Szmetán Enikõ

Felkészítõ:Kuszkó LillaMihalik László                V.
Planéta Laura                   II. Atlétika versenyFelkészítõ:Sebestyénné Szûcs Mária
Felkészítõ:Zsíros Gáborné Leány csapat                             II. hely            Molnár Benedek                VI.

Fiú csapat                                  III.                               Felkészítõ:Nagyné Tamás Zsuzsanna
Kazincbarcika – Egressy szavalóversenyZsíros Levente                VII.
2. évfolyamFelkészítõ:Szmetán Enikõ
Rohály Roland   VI.hely
Felkészítõ:Rácz Zoltánné Galvács Bálint                          III.Curie matematika (országos)
3.évfolyam  Rozman Miklós                III. hely
Mida Botond Boldizsár   IV.Felkészítõ:Sebestyénné Szûcs Mária
Felkészítõ:Szmetán Enikõ
4.évfolyam   Ináncs – Arany napok
Kurek Georgina                   VI. Mida Botond Boldizsár          I. hely
Felkészítõ:Nagyné Tamás ZsuzsannaFelkészítõ:Szmetán Enikõ

lsó tagozat

Egyéniben: 
Budai Petra                               II.
Bencze Balázs                          II.

Felkészítõ:Tóthné Hunyor Zsuzsanna
                  Nagyné Tamás Zsuzsanna

Idén április 18-án rendezték meg a megyei rajzversenyt. eredményhirdetésre. Izgatottan vártuk, hogy  kiderüljön hogy hogyan 
Kategóriánként egy iskolából csak egy gyerek mehetett, így hárman is végeztünk. Levi és én sajnos nem értünk el dobogós helyezést, de 
vettünk részt a versenyen: 5-6. évfolyamon színes csendélet Toncsi 1. helyezést ért el a kategóriájában. Nem búslakodunk, és 
kategóriában Szakács Levente, grafikus csendéletben 5-6. reméljük hogy jövõre is részt vehetünk majd ezen a versenyen.
évfolyamon én, 7-8.-ban pedig Szakács Antónia vett részt. A rövid 
megnyitó után 2 óra állt rendelkezésünkre a rajzok elkészítésére. Nem                       
volt könnyû dolgunk, hisz a beállításokat nagyon nehéz volt                                                                        Remák Debóra 6.a
lerajzolni. Miután végeztünk, körülbelül másfél órát kellett várni az 

Megyei rajzverseny

Versenyeredmények

1./  SAKK – diákolimpia megyei egyéni 2./  SAKK – diákolimpia megyei csapat 
döntõ: döntõ:
Sajószentpéter, 2009. április 05., Ricse, 2009. április 21.
7 forduló, 2x15 perc játékidõ 5 forduló, 2 x 20 perc játékidõ
LEÁNY: LEÁNY:
1.korcsoport: 1-2. korcsoport:  
4. Polyák Dominika              Encs, Kazinczy 4. Encs, Kazinczy
2. korcsoport: 3-4. korcsoport:
5. Hatala Réka                      Encs, Kazinczy 6. Encs, Petõfi
12. Polyák Rebeka                Encs, Kazinczy 9. Encs, Kazinczy
3. korcsoport: FIÚ:
20. Vasas Noémi                   Encs, 1-2. korcsoport:  
Kazinczy 6. Encs, Kazinczy
4. korcsoport: 3-4. korcsoport:
7. Szilágyi Szilvia                 Encs, Kazinczy 5. Encs, Kazinczy
FIÚ:
1. korcsoport: 3./ SAKK – megyei rapid sakkverseny
7. Hancsák Bálint                  Encs, Sajószentpéter, 2009. április 11.
Kazinczy 40 fõ, 9 forduló,  2 x 15 perc játékidõ
9. Zsolcsák Tamás                Encs, Kazinczy Az Encs VSC sakkozóinak eredményei:
2. korcsoport: 1. Szilvási Marcell            7 pont
13. György Erik                    Encs, Kazinczy 6. Tóth József                   6 pont
15. Szemán Benjámin   Gönc 13. Szepesi László            5 pont
3. korcsoport: 15. Landenberger László  5 pont
4. Hatala Imre                       Encs, Kazinczy
4. korcsoport: 4./ SAKK:  Abaúj Kupa rapid verseny 
5. Hatala Gergely                  Encs,           (egyéni és csapat)
Kazinczy az Encsi Mûvelõdési Központban
14. Fehér Kende                    Encs, 2009. május 16-án  9 órakor
Kazinczy

                               Szepesi László
                           Sporttársulás vezetõ

Sport

Szepsi Városi Mûvelõdési Központ és a 
Szepsi Római Katolikus Egyházközség 
zarándok utat szervez Székelyföldre  a 
csíksomlyói búcsúra.                            

2009. május 28 – június 1. között
Magyar résztvevõkkel ! 
 Részvételi díj: 
130.- Euró(3916.- SK) 
( a mely tartalmazza az útiköltséget, a szállás , 
ellátás - reggeli, vacsora- és programok 
költségeit. )
Jelentkezés és közelebbi információ:
Encsen a Mûvelõdési Központban
Tel.: 46-587-330
Email:kultencs@enternet.hu

Jelentkezni legkésõbb 2009. május 20-ig 
lehet korlátozott számban /6-8 fõ/

a

Csíksomlyói búcsú
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élményekben gazdag délelõttöt "Haj ki kisze kikisze,
Gyujj bé sódar gömbõce…" élhettek át és csapatonként egy-
énekelte a Néphagyományõrzõ munka- egy húsvéti csomagot vihettek 
közösséghez tartozók apraja, nagyja. A távol maradt társaiknak.
virágvasárnapi néphagyományt április 03-án Másnap a munkaközösségi 
a jeles szokáshoz legközelebbi napon szintû játszóházon a gyerekek 
élhettük át. szüleikkel együtt különbözõ 
 A Bojtorján és Csutkababa csoport technikákkal díszíthettek az 
népviseletbe öltöztetett kisze babával és otthonról hozott tojásokat 
zajkeltõ eszközökkel (dob, kereplõ, stb.) valamint húsvéti jellegû szabály 
énekelve vonultuk végig a városon a és körjátékokat játszhattak.
Bársonyos patakig. Ott körjátékozva, Lehetõsége volt valamennyi 
mondókázva, énekelve elégettük a telet és a résztvevõnek, hogy kipróbál-
betegséget jelképezõ kiszét. Hazafelé hassa a tojásdíszítés õsi formáit 
szalagokkal díszített zöldágakkal behoztuk is, a berzselést és az írókázást, 
az egészséget és a tavaszt. aminek nagy sikere volt. Ezek 
A tavaszi népszokások másik jeles eseménye mellett díszíthették a tojásokat játék jelentette. Együtt tornáztunk, kerestük a 
a húsvét, amit intézményi szintû versengéssel termésekkel, fûszerekkel, festéssel, színes fûben  az  e l r e j t e t t  mac ika t ,  meg-
és  munkaközösségen be lü l  ta r to t t  anyagokkal és készíthettek kiscsibét, mérkõzhettünk erõsségben, ügyességben és 
játszóházzal tettünk emlékezetessé. A valamint virágot is tojásból. A résztvevõk kipróbálhattuk az udvari játékaikat. A vidám 
húsvéti versengésen az óvoda valamennyi valamennyi lehetõséget kipróbáltak és délelõtt hamar elszaladt, amit sokáig 
csoportjából 5-5 gyerek vett részt óvónénijük mutatós tojásokkal és élményekkel térhettek emlegettek kicsik és nagyok
kíséretében. A versenyjátékok próbára tették haza. A tavasz jeles napjainak átélésével 
és fejlesztették a résztvevõk memóriáját, Április 24-én a csobádi óvodában ünnepeltük emlékezetessé tettük valamennyi résztvevõ 
ügyes-ségét, fantáziáját, figyelmét, szaglását, a tavaszi népszokások következõ jeles számára ezeket a hagyományokat, amit a 
stb. Igyekeztünk a népi jelleg megõrzésével, eseményét a Szent-György napot. Már a gyerekek beépí te t tek mindennapos 
változatos játékokkal izgalmassá tenni a busszal való utazás is élmény volt a játékaikba.
versenyt. A népi motívumokkal díszített munkaközösséghez tartozó gyerekek                      
puzzle tojások összerakásával figyel-hettük számára, de a legnagyobb élményt a csobádi                     Kmeczné Rozgonyi Cecília
meg a csapatok eredményességét. Vesztese ovisokkal való közös 
azonban nem volt a versenynek, hiszen 

TAVASZI NÉPSZOKÁSOK AZ ÓVODÁBAN

Örömmel számolunk be, hogy a Csutkababa csoport több alkotással 
vett részt a berettyóujfalui Vass Jenõ Óvoda által hirdetett XI. 
Országos rajzpályázatán. 
Az 1150 beérkezett alkotásból 100 rajz került kiállításra.

A kiállítottak közé került
BÕCSI DORINA 5 ÉVES
NAGY ALEXANDRA 5 ÉVES
ILLÉS ESZTER 6 ÉVES ALKOTÁSA.
Ezen belül ILLÉS ESZTER A KÜLÖNDÍJAT IS MEGKAPTA!

Büszkék vagyunk rájuk, sok sikert kívánunk!

                                                                Dudásné Tilles Mónika
                                                      Fehérné Olejnyik Stefánia óvónõk

MESÉLÕ VÍZPART
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nélkül - néhány olyan, amire eddig még nem Intézményünk bejáratánál néhány napja 
feltûnt egy tájékoztató tábla, amely jó hírröl volt példa iskolánk fennállása óta: 
ad tudósítást. Mi is ez  a  hír? - kérdeztük Juhász Viktória az „Édes anyanyelvünk” 
Malinkó András igazgató urat. nyelvhasználati verseny országos döntõjében 

a gyõztesnek járó Kazinczy emlékplakettben 
Közel 400 millió forintos pályázati részesült, az Implom József helyesírási 
támogatással, 12 különálló tagintézmény verseny országos döntõjében a legjobb 
bevonásával megalakult a Zempléni Térségi tollbamondás írójának járó különdíjat kapta; 
Integrált Szakképzõ Központ, melynek Miczán Vivien a Tudományos Diákkörök 
iskolánk is tagja lett. A Zempléni TISZK Országos Konferenciáján a környezettan, 
feladata az észak-magyarországi régióban környezetvédelem szekcióban Nagydíjat 
(Szerencs, Encs, Abaújszántó, Tokaj, kapott,  Jelenleg  a lengyelországi 
Sárospatak, Sátoraljaújhely, Szikszó, Pszczynában  tartózkodik az  Ifjú Kutatók 
Mezõkövesd) a pályakezdõ fiatalok Nemzetközi Konferenciáján, ahová egy M i k o r  i n d u l n a k  a z  é p í t k e z é s e k ,  
munkanélküliségének megelõzése érdekében országos válogató után került;átalakítások?
a szakképzési rendszer olyan tovább- A szakképzési évfolyamról Takács Vivien 
fejlesztése, amely képes a folyamatosan az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny Kedvezõ esetben már a nyári szünetben, de 
változó, csúcstechnológiai és munkaerõpiaci országos döntõjében 7.   helyezést szerzett, s legkésõbb õsszel indulnak a munkálatok.
igények költséghatékony kielégítésére, ezzel - már most - jeles eredménnyel      Mi minden fog megújulni, korszerûsödni?
valamint a tanulók lemorzsolódásának teljesítette a négy írásbeli és a szóbeli Az iskola és a kollégium épületének külsõ 
lényeges csökkentésére, az élethosszig való szakmai vizsga követelményeit. A fenti szigetelése, festése, az elavult nyílászárók 
tanulás alapképességeinek megszerzésére. eredmények bizonyítják, hogy mind a cseréje, a fûtési rendszer korszerûsítése, az 
De ha a pályázatokról beszélünk, egy másik, humán, mind a reál tárgyak esetén, mind épületek akadálymentesítése, a vizesblokkok 
iskolánk számára még fontosabb sikerrõl is pedig a szakképzés területén van lehetõsége felújítása szerepel a tervek között. Megújul az 
be kell számolnom. Egy EU-s iskolafelújítási egy Vácis diáknak is bekerülnie az ország iskola sportudvara is. A bitumenes rész új 
pályázaton intézményünk közel 320 millió elitjébe.borítást kap, a füves pálya helyén egy 20x40 
forintot nyert. méteres mûanyag pálya épül, körülötte egy 

Mi Ön szerint a Ma üzenete a most ballagó 200 méteres futópályával.
Miképpen lehetett pályázni, minek diákoknak?Várhatóan mikorra fejezõdnek be majd a 
tulajdonítja Igazgató Úr ezt a sikert? munkálatok?

- A mai világban csak az tud érvényesülni, aki Legkésõbb 2010 decemberére be kell fejezni 
A pályázatot a Borsod-Abaúj-Zemplén képes  a lka lmazkodni ,  ugyanakkor  a teljes beruházást.
Megyei Önkormányzat nyújthatta be. S hogy folyamatosan megújulni, ami folytonos Mit tart e mellett a pályázati siker mellett a 
miért pont az encsi iskolát részesítették önképzést, önálló tanulást feltételez. tanév szenzációjának?
elõnyben? Amellett, hogy a 46 éves Remélem, ennek képességét az itt töltött idõ 
intézmény megérett a felújításra, úgy alatt minden ballagó elsajátította.Egy iskolában szenzációról leginkább akkor 
gondolom, hogy méltó elismerése ez az itt beszélhetünk, ha tanítványaink különbözõ 
folyó pedagógiai munkának, s mutatja, hogy Köszönjük a beszélgetést!versenyeken „szenzációsan” szerepelnek. Az 
a fenntaró hosszú távon is számol velünk. idei tanévben ebben sem volt hiány. A sok 

szép eredmény közül  - a teljesség igénye 

Megkérdeztük ...

Nagy Zsófia

Tipegõ topán

Topánkám tipegett,
                                 szívem repesett.
Topánkám megtorpant,
                                 szívem megroppant.
Topánkám koszos,
                                 én meg csak egy rongy, foltos.
Topánkám elnyûtt,
                                 én már csak egy egyszerû õrült
Topánkám halkult,
                                 én már nem szólok.
Topánkám koppant,
                                 szívem már nem dobbant.
Topánkám kidobva hever,
                                 szívem egy sírban rohad el.
Topánkám
                                 szívem
Topán
                                 én....

Iskoláink életéből

Lassan lezárul az Abaúj Polgáraiért 
Alapítvány és az Encsi Városi 
Mûvelõdési Központ által erdélyi 
testvértelepülésünk, Gelence javára 
szervezett könyvgyûjtés. Az össze-
gyûjtött könyveket várhatóan június 
hónapban adjuk át az erdélyi település 
számára. Májusban még van rá 
lehetõség mindazoknak, akik eddig csak 
lélekben azonosultak a könyv-
gyûjtéssel, hogy behozzák a Városi 
Könyvtárba könyvadományukat. Május 
végén lezárjuk a gyûjtést, így kérjük 
mindazokat, akik még szeretnének felajánlani könyvet, azt minél elõbb 
tegyék meg. Elsõsorban mesekönyveket, ifjúsági könyveket, szépirodalmat, 
történelmi regényeket várunk. Eddig mintegy 1500 kötet könyv gyûlt össze, 
de ha még összefogunk ez akár 2000 kötetet is kitehet a végén. 

SEGÍTSEN, HOGY SEGÍTHESSÜNK!

                                                                                                        K.

Finisben a könyvgyûjtés
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termelhetne. Van pénze rá!Elõször akkor szorult össze a szívem, amikor 
Egy tv-riportban láttam egy másfélmázsás a 70-es években azt tapasztaltam, hogy az 
munkanélkülit panaszkodni. Mibõl ilyen emberek a falvakban is olajkályhákkal 
kövér?kezdenek fûteni. Azt a rengeteg tüzelõ 
Kedves Olvasóim! A világgazdasági válság anyagot (szalmát, kukoricaszárat, napraforgó 
okozói mi is vagyunk! A végig gondolatlan szárat, nyesedéket, gallyat stb.) amikkel 
hitelfelvételeinkkel,  az értelmetlen  évszázadokon át fûtöttek, a szabadban, a 
fogyasztási szokásainkkal. határban kezdték elégetni. Ilyen gazdagok 
Az állam mi vagyunk! A kormány nem vagyunk ? - kérdeztem akkor. A szívem 
tilthatja ki például a mûüdítõ italokat a szakadt meg azért a több ezer tonna 
boltokból, de mi vásárlók kitilthatjuk azzal, szalmáért, amit a tarlón égettek el. 
ha nem vesszük meg. Elpusztítva egy csomó, hasznos talajlakó 
Végül még egy személyes példa. Én nem mikroorganizmust is.  
azért termesztek pl. hónapos retket, mert nem Másodszor akkor szorult össze a szívem, 

ivólevet. Ma egy csomó mûanyag flakonban 
tudnám megvenni. Nem. amikor eltûntek a falvakból a csordák. 

vesszük meg ezt a mennyiséget, szennyezve a 
Nekem örömet jelent a folyamat. Öröm    Hogy lehet meg egy falu tehenek nélkül? Mi 

sok flakonnal a természetet. 
látnom, amikor a földbõl kibújnak kis szív lesz a falu határában megtermett fûvel? Hány 

A 90-es években egy holland küldöttség járta 
alakú levelei. Öröm látnom, amikor ezer liter tej lenne belõle, így meg ott rohad a 

be a Cserehátot. A végén azt mondták: önök 
dudorodik a földben a kis piros golyó, a retek.réten. 

panaszkodnak szegénységre? Több ezer 
Az enyéim mindig kisebbek a piacon Fancsali telkem szénáját lekaszálva 

hektáron láttunk olyan réteket, amiken több 
kaphatóktól, de tudom róluk, hogy nincsenek kínálgattam a falubelieknek. Nem kellett 

év szénája volt összerohadva, ezt nem 
mûtrágyával felfújtatva, s nincsenek tele senkinek. Nem volt mivel megetetni. 

legeltették le vagy kaszálták le! Tudják, hogy 
vegyszerrel, mert én nem permetezem õket Sajnáltam komposztálni, vagy meggyújtani. 

abból a hatalmas szénamennyiségbõl hány 
semmivel.Valamikor minden falu megtermelte 

ezer tonna marhahús, juhhús, vaj, sajt lehetett 
Így jobb szívvel fogyasztom, mint a piacon magának a tejet. Nem lehetne ma is? Nem 

volna? 
vásároltat. szennyeznénk a  környezetünket  a  

Ma is itt tartunk.
Kedves honfitársaim! Át kell alakítani a tejeszacskókkal , dobozokkal. 

Egy igazi parasztember mondta: falun nem 
gondolkozásunkat! Nem is olyan régen az emberek a 

lehet munkanélküliségre hivatkozni. 
Summa, summárum! Kövér ember ne málnaszörpöt, meggyszörpöt, szederszörpöt 

Mindenki foghat egy darab földet és 
panaszkodjon, hogy éhezik, mert hiteltelen!friss gyümölcsbõl maguk készítették. Ma 

megmûvelheti. Élelemmel elláthatja magát. 
literszámra isszák a málnaízû, narancsízû, 

Igaza van Czifrák András barátomnak. Hol 
stb. mûitalokat.

van itt szegénység, ha falusi ember boltban 
                                   Borsos István Valamikor egy fél liter szobi szörp 

veszi a  tojást, petrezselymet, sárgarépát, 
sûrítménybõl csináltunk otthon 10 liter 

burgonyát, amit a kiskertjében meg-

Én így gondolom

A község nevében szereplõ kék és a túrajel   A Baktakék név a túraatlasz szerint 1952, a 
között nincs összefüggés, de a túrajel és a község monográfiája szerint 1950-ben 
helységnévhez tartozik egy legújabbkori alakult ki. Korábban Bakta és Szárazkék volt. 
történet, ami kicsit személyes. Õskorból származó leletek is kerültek elõ a 
A feleségem egy nemzetközi gyógy- környéken. A honfoglalás idején az Abák 
pedagógus továbbképzésen vett részt és a birtoka volt. A török hódoltság idején zajló 
tanfolyam egyik helyszínén, a csehországi harcok és pestisjárvány következtében 
Brnóban lakhelyének nevezetességeivel elnépteledett. A XVIII. században Baktát 
igyekeztek bemutatni a hallgatókat. Nagyon magyar Szárazkéket ruszin telepesekkel 
kíváncsian várt a sorára a feleségem, mert el népes í t e t t ék  be ,  így  a  kék i  rész  
nem tudta  képzelni ,  hogy milyen görögkatolikus a baktai pedig református. A 
nevezetességet tudtak felfedezni ebben az mûemlék jellegû, 1816-1820 között, késõ 
alig 800 lelkes kisközségben. Aztán sorra barokk stílusban épült görögkatolikus 

felé haladva elkerüli a túraút a Baktakék és került és úgy mutatták be, hogy lakhelyének templom jelentõs ikonosztázzal rendelkezik, 
Szalaszend közötti nagy erdõséget. Kiesik az nevezetessége, hogy áthalad rajta az melynek képeit valószínû, hogy még a 
útból Méra község és a Hernád folyón lévõ Országos Kéktúra jelzése. Hát ügyesen telepesek hozták magukkal.
komp, ami megszûnt. Helyette több település megoldották a problémát, ami tényleg            Egy ideig túristaszálló is mûködött a 
került az útvonalba. Fancsal, melynek pincéi figyelemre méltó és kedves gesztus volt. volt Szentimrei kastély maradványában és a 
között nem mindig lehet elgyalogolni, hogy Itt élek és minden túrám kiindulópontja ez, Regitkó-féle volt malom épületben, üzemi 
valaki be ne invitáljon egy pohár borra. gyalogosan Budapest vagy Sátoraljaújhely étkeztetést is ellátó étterem lett kialakítva. A 
Abaújdevecser, Encs, Gibárt. Ez utóbbi lett a felé, illetve távolabbi tájak bejárásához falu északi végén már ki volt tûzve és 
Hernád átkelõhelye és a mûemlék vízerõ-busszal. majdnem megépült egy víztároló. Ez a 
mûhöz került a túrabélyegzõ. A két darab, Baktakéktõl mindkét irányban változott a majdnem és a környéken jelentkezõ egyéb 
egyenként 380 volt feszültséget produkáló túra útvonala. Nyugat felé haladva elkerüli problémák következtében csendesen 
generátor még napjainkban is felváltva Gadna  községet .  Helyet te  ér in t i  hanyatlik.
szolgáltat áramot az országos hálózatba. Abaújszolnokot, Nyéstát és Felsõvadászt, 
Gibárt temetõjét elhagyva szép kilátás nyílik ahol a Rákócziak egykori kastélya található. 
a Hernád völgyére és jól látható Boldogkõ Jelenleg körzeti általános iskola. A                              Szádváry Gyula
vára.továbbiakban az útvonal nem változott. Kelet 

Túra a szomszédba
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Czifrák András mi újság ...?
kistérségi folyóirat

?

KIÁLLÍTÁS

KÖZGYÛLÉSGAZDANAP

KIÁLLÍTÁS

május 15., péntek: 
Borverseny - Borbíráló show
Este: rock együttesek koncertje

Abaújszántó
VIII. Ivó nap

május 16., szombat
Ivó nap - Pincebejárás
13.00 óra Megnyitó a Körösi-parton
Pincebejárás, melynek feltétele az erre az 
a l k a l o m r a  g r a v í r o z o t t  p o h a r a k  
megvásárlása Közben szórakoztató 
háttérprogramok a Körösi-parton, a 
Flegmann pince előtt és a Dísztéren.

A Műemléki Világnap alkalmából „A 
reneszánsz világa, a világ reneszánsza” 
címmel kiállítás nyílt a Boldogkői a 
várban.  Harcászat i  eszközöket  
láthatunk a reneszánsz korból, 
v a l a m i n t  ko r a b e l i  k ö ny v e ke t ,  
könyvillusztrációkat, metszeteket és 
térképeket .  Láthat juk,  hogy  a  
reneszánsz idején miként fejlődött az 
o r v o s t u d o m á n y,  a  b o t a n i k a ,  
csillagászat. A humanizmus egy-egy 
jellegzetes ábrázolását pedig olyan 
k ö ny v r i t k a s á g o k  s e g í t s é g é v e l  
ismerhetjük meg, mint a nürnbergi 
Shedel krónika (1493) lapjai, melynek 
metszésében többek között Dürer is 
részt vállalt. Itt jelent meg például Buda 
e l s ő  i s m e r t  á b r á z o l á s a .  I g a z i  
kuriózumként saját szemünkkel 
o l v a s h a t u n k  b e l e  k o r a i  
könyvnyomtatás gyönyörű darabjaiba 
a németalföldi mesterek kezei közül, 
vagy az újonnan kialakuló reformáció 
nagy alakjainak korai nyomtatott 
munkáiba, mint például Temesvári 
Perbál, Pázmány Péter vagy Káldi 
György műveibe. A megnyitón dr. 
Dienes Csaba Emil alpolgármester 
köszöntötte a megjelenteket, majd 
H o r i n k a  A t t i l a  a  g y ű j t e m é n y  
tulajdonosa beszélt a kiállításról, 
melynek minden darabja eredeti, sok 
közülük egyedülálló kordokumentum. 
„ A  r e n e s z á n s z  v i l á g a ,  a  v i l á g  
reneszánsza című kiállítás ezév 
november 30-ig látható a Boldogkői 
várban. A rangos kiállítást a debreceni 
Hollóének Hungarica és a miskolci C-
dúr Reneszánsz Együttes zenéje tette a 
k i á l l í t á s  l á t o g a t ó i n a k  m é g  
emlékezetesebbé.     Újdonság a 
boldogkői várban az is, hogy május 

Tizenhatodik alkalommal rendezte meg 
Gazdanapját a Hejcéért Alapítvány. A 
faluban élők, lakók reggel kilenc órától 
vihették termékeiket a hagyományos 
vetélkedésre,  melyre az ország 
különböző pontjairól, sőt a Felvidékről is 
érkeztek érdeklődő látogatók, akik közül 
a legkitartóbbak kora délután a zsűrik 
tagjaivá is válhattak megkóstolva a 
válogatott finomságokat.
Az eredményhirdetésre kora este került 
sor. Homonnainé Kormos Györgyi az 
alapítvány kuratóriumának elnöke adta a 
díjakat.
Az eredményhirdetést  követően 
locsolóbált rendeztek, melyen Márkus 
L a c i  s z o l g á l t a t t a  a  z e n é t .  A  
tombolasorsoláshoz a tárgyakat a 
Hejcéért Alapítvány ajánlotta fel. A 
befolyt bevételét a hejcei gyerekek 

Ápri l i s  30 . -án megnyí l t  a  XXX.  
Salgótarjáni Tavaszi Tárlat, melyen ismét 
kiállítanak gönci képzőművészek is: 
Repászki Béla és Repászki Ferenc. Ferenc 
g r a f i k á i va l  e l nye r t e  a  M a g ya r  
A l k o t ó m ű v é s z e k  O r s z á g o s  
Egyesületének díját.

Megtartotta Közgyûlését az Abaúj 
Leader Egyesület.
A határozatképesség a meghirdetett 
idõpontra nem, de a közgyûlés tényleges 
kezdetére  összeál l t ,  azonban a  
megjelentek száma ahhoz kevés volt, 
hogy a késõbb az elnökségi illetve a 
felügyelõ bizottsági tagságra kandidáló 
jelöltek közül választhasson a közgyûlés. 
A közgyûlést a távollévõ Füzesséry 
József elnök helyett Bratu László alelnök 
nyitotta meg. A napirendek elfogadása 
után a megjelentek tájékoztatásokat 
hallhattak a válságkezelés bizonyos 
lehetõségeirõl, és a Leader Egyesület 
érdeklõdési körébe tartozó úgynevezett 
I I I .  é s  I V.  t e n g e l y  p á l y á z a t i  
folyamatainak állapotáról. Ezek után 
Varga Péter tartott tájékoztatót az 
e g y e s ü l e t  á l t a l a  v e z e t e t t  
m u n k a s z e r v e z e t é n e k  m ú l t  é v i  
tevékenységérõl, Madár György, a 
Felügyelõ Bizottság beszámolóját 
ismertette, majd Ambrusné Tamás 
Adrienn pénzügyi vezetõ az egyesület 
2008. évi közhasznúsági jelentését. A 
beszámolókat a közgyûlés többséggel 
elfogadta. Ugyancsak sikeres volt az 
alapszabályzat módosítása, mely 
folyamat során számos módosítás történt 
az elõterjesztésekhez képest.
A 2009. évi költségvetés módosításának 
elõterjesztése heves vitákat indukált, a 
szavazás során azonban kiderült, hogy 
i d õ k ö z b e n  a  k ö z g y û l é s  
határozatképtelenné vált. A procedúra 
alkalmanként indulatoktól sem volt 
mentes. A közgyûlést az idõközben 
megérkezett Füzesséry József elnök 
berekesztette jelezve, hogy rendkívüli 
közgyûlés összehívását kezdeményezi az 
elnökség a nyitott kérdések  elnökségi, 
felügyelõ bizottsági tag megválasztása, 
2009. évi költségvetés módosítása  
megtárgyalására.
A közgyûlés  végére  o t tmarad t  

Az egyesület hagyományosan idén is 
megrendezi Pünkösdi túráját május 30-
án, szombaton a Hejce - Csehország - 
Pásztorkő - Vércsekő  Vércskő-tető - 
Szamár út - Kugli-pást - Hejce útvonalon.
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A  Polgári Védelmi Kirendeltség Encs az - Az Abaúj Hulladékgazdálkodási Kft., Encs 
illetékességi területhez tartozó települések vezetõje Sándor Péter úr 2 db ajándék-
általános és középiskoláinak csapatai részére csomagot ajánlott fel
2008/2009.-es tanévben is meghirdette a - Az Abaúj Leader Egyesület Encs vezetõje 
katasztrófavédelmi ifjúsági vetélkedõt. Az Varga Péter úr, minden résztvevõ versenyzõ 
idén 7 általános iskolás és 3 középiskolás és felkészítõ részére tárgyjutalmakat ajánlott 
csapat nevezett a versenyre. fel.
A 2009. április 20-án megrendezésre került 
kirendeltségi verseny számára ideális A verseny végeredménye
helyszínt nyújtott Fancsal település 
egyedülálló természeti adottságai mellett a Általános Iskolás kategóriában:
hangulatos utcák látványa is. I. helyezést ért el: Móra Ferenc Általános 
 A csapatok 7 állomáson, elméletben és Iskola csapata, Homrogd
gyakorlatban adtak számot polgári védelmi Felkészítõ tanár: Olajosné Kádas Irén.Az ifjúsági verseny megrendezését a Borsod 
felkészültségükrõl. A katasztrófa- és polgári II. helyezést ért el: Bárczay Gábor Általános –Abaúj –Zemplén Megyei  Közgyûlés  
védelmi témakörök kialakítása során állandó Iskola csapata, Felsõdobsza elnöke Dr. Ódor Ferenc úr, évrõl – évre az 
szerepet kapnak az együttmûködõ és Felkészítõ tanár: Csoltó Lajosilletékességi honvédelmi körzet védelmi 
társszervek telepített állomásain a szak- III. helyezést ért el: II. Rákóczi Ferenc érdekeire való tekintettel támogatja. A 
feladatok számonkérése, mint elsõ- Általános Iskola csapata, FelsõvadászM e g y e i  Ö n k o r m á n y z a t  a  t a n u l ó k  
segélynyújtási, árvízvédelmi, tûzoltási, Felkészítõ tanár: Hoskó Rolandlakosságvédelmi felkészítésén túl segíti az 
környezetvédelmi tudásellenõrzés, valamint Középiskolás kategóriában:iskolás csapatok állandó képzését s 
a Spider Mentõcsoport által meghatározott I. helyezést ért el: Váci Mihály Gimnázium és hozzájárul az eredményes szereplés 
ügyességi feladatok. Szakközépiskola csapata, Encs város                                                      elismeréséhez.

Felkészítõ tanára: Bialkóné Horváth   
KrisztinaAz ifjúsági versenyt  támogatta:
II. helyezést ért el: Nemzetõr Egyesület B.-A.-Z. Megyei Önkormányzat
csapata, ForróFancsal Települési Önkormányat
Felkészítõ tanár:  Dolák IvánHelyi Védelmi Bizottság Encs
III. helyezést ért el: Aba Sámuel Szakiskola Encsi Többcélú Kistérségi Társulás
csapata, Encs városRandli Kft. Abaújszántó
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2009. évi Katasztrófavédelmi ifjúsági vetélkedõ

Áttekintve a 2008.-as évet, elmondható, hogy programunkat. Jelenleg van folyamatban az erdei iskolával 

nem zártunk sikeres évet. Pályázataink nem Sikeres találkozót folytatott le az Encsi összefüggõ tanösvény létesítése pályázati 

jártak eredménnyel, melyhez hozzájárult a önkormányzat melegvíz vagy termálvíz segítséggel.

pályázati rendszer nehézkes, erõsen lehetõsének vizsgálatában a korábbi furások Készpénzá l lományunk  731 .000  F t .  

adminisztratív jellegû és a formáságokra vezetõjével  Dr. Juhász András úrral, valamint Bevételeinket nem sikerült gyarapítani, 

erõsen koncentráló volta. a Miskolci Egyetem geofizikai tanszéke azonban az alapító tagokat szándékunkban áll 

munkatársával, Hursán László úrral. kisebb összeg adományozására felkérni.

A konkrét tevékenységet illetõen, több Kiadásainkban adminisztrációs költségek 

pályázatot adtunk, úgy mint társszervezet, Támogattuk az encsi Petõfi Sándor  Angol- jelenték-telenek. Kommunikációs célra, 

vagy konzorciumi tag,  vagy a program magyar Kétnyelvû Általános iskola és gépjármûfutásra nem került költség 

támogatója. Tettük ezt azért, mert több esetben Mûvésze t i  In tézmény e rde i  i sko la  regisztrálásra.  Ez évi várható kiadások az 

a közalapítvány szereplése  pályázói létrehozására irányuló programját. A alapító okítat módosításával kapcsolatosak.

minõségben  kizárt volt. együttmûködési megállapodásunk alapján  Ebben az évben új felügyelõ-bizottsági elnöke 

35.000 Ft.-al járultunk hozzá. lett alapítványunknak, Ignáczné Dr. Brunszlik 

Eredménytelen volt a Közmûvelõdés a Edina encsi lakos. Azt reméljük, hogy az 

Fókuszban , a Zöld Forrás elnevezésû Együttmûködési megállapodást kötöttünk a alapítvány munkáját hatékonyan fogja 

pályázaton való részvételünk. Több  Miskolci Herman Ottó múzeummal, ennek támogatni és aktivitásával hozzájárul  jobb 

pályázatban eleve kizár volt az alapítvány középpontjában az alapítvány földvár eredménye eléréséhez.

indulás ( pld. az  IKSZT ) programja áll. Ezzel összefüggésben a 

                                         Dr. Takács Lajoshernádbûdi  fölvár  kagylóle le te inek 

Lehetõségeink szerint igyekeztünk folytatni vizsgálatát finanszíroztuk 40.000 Ft értékben.

k o r á b b i  e l h a t á r o z á s u n k b ó l  e r e d õ  

Beszámoló a Hernád Medence Térségi Közalapítvány
 2008 .évi tevékenységrõl
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3. rész. Amit a félautomata defibrillátorról tényezõk is fokozzák a hirtelen szívhalál 
elõfordulásának esélyét (pl. nagy napi tudni kell
emberforgalom. Többek között ilyen helyek a 
pályaudvarok, repterek, bevásárlóközpontok, Testünk mûködésének egyik legfontosabb 
közintézmények, sportlétestmények is, ahol az feltétele, hogy oxigénellátásunk állandó 
állandóan szolgálatot teljesítõ laikusok legyen, melyet a légzés és a keringés együttes 
(peronõrök, légiutaskísérõk, biztonsági õrök, mûködése hivatott fenntartani. Ennek során 
úszómesterek stb.) kiképzésével nagy-az oxigén a szabad légutakon keresztül a 
mértékben javítható túlélés esélye. Habár tüdõkbe jut, majd onnan a szív által 
még korlátozottan, de hazánkban is egyre keringetett vér szállítja tovább minden egyes 
több helyen megtalálhatók ezek a készülékek sejthez. A keringésmegállások döntõ 
és a kiképzett segélynyújtó.hányadát hirtelen szívhalál okozza, míg a 
Mint a fenti összefoglalóból kiderül, a légzés zavara (pl. fulladás) csupán az esetek 
keringésmegállásba jutott beteg sorsa nem kis százalékáért felel. A hirtelen szívhalál 
csak azon múlik, hogy milyen hamar ér ki Magyarországon vezetõ halálok. Kórházon 
hozzá a mentõ, hanem azon is, hogy az észlelõ kívül az esetek 65-85 %-ban ritmuszavar, ún. 
laikus végez-e újraélesztést. Ma Magyar-kamrafibrilláció áll a hátterében. A 
országon laikus újraélesztés lényegében nem kamrafibrilláció a szívizomzat kaotikus 
létezik. Ennek megfelelõen a jelenlegi hazai elektromos tevékenysége, mely a szívnek a 
statisztika rendkívül rossz képet mutat: 100 mechanikai mûködését  a normális 

összehúzódását - teszi lehetetlenné. Habár kórházon kívüli keringésmegállásból 
 legtöbbször szívbetegeket érint, tudni kell, mindössze 2-3 embert sikerül megmenteni.

Természetesen nem szabad megfeledkezni hogy hirtelen szívhalál bárhol, bárkinél  akár 
ingerképzésének beindulásához.          arról sem, hogy még a legtökéletesebb figyelmeztetõ jel nélkül is  bekövetkezhet. 

Hazánkban minden 30. percben hal meg Sajnos a defibrillációra rendelkezésre álló idõ túlélési lánc sem képes mindenkit 
valaki, kórházon kívül, hirtelen szívhalál korlátozott. Minden egyes defibrilláció újraéleszteni , vannak szivek, amelyek túl 
következtében. Idõben történõ megfelelõ nélkül eltelt perccel csökken a beteg túlélési betegek ahhoz, hogy megmenthetõk 
ellátás esetén esélyük lehetne a túlélésre. esélye. Újraélesztés mellett percenként 3-4%- legyenek. Ennek ellenére a korai észlelés és 

kal, újraélesztés nélkül percenként 7-10%- segélykérés, a korán megkezdett mellkasi 
A nyilvános helyekre kihelyezett defib- kal. Ezért a túlélési lánc harmadik láncszeme kompresszió és lélegeztetés, a korán elvégzett 
rillátorok használatával megduplázódott a a korai defibrillálás. A defibrillátorral defibrillálás, és a korán megindított magas 

rendelkezõ mentõ minden igyekezet ellenére  szintû kezelés , azaz a jól szervezett túlélési hirtelen szívhalált túlélõk aránya.
lánc a kulcs ahhoz, hogy sokszor késõn érkezik, ahhoz, hogy javítsuk a hazai 

megmentse a beteget.              A keringésmegállás elõrehaladtával egyre túlélési mutatókat. Ebben pedig mind-
annyiunknak fontos szerepe van.Utóbbi évtizedek technikai vívmánya súlyosabbá váló oxigénhiányt szerveink az 

közül agyunk viseli a legrosszabbul: 4-5 perc automata külsõ defibrillátor (Automated    
után már maradandó károsodások indulnak External Defibrillator, AED)  mely                                     Rácz Tamás  
el. Ezért a túlélés egyetlen esélye az azonnal segítségével a defibrillálást már a laikus                             Mentõállomás-vezetõ                                                                
megkezdett újraélesztés.               elsõsegélynyújtó is képes elvégezni - jóval a                                                                                                            
Az újraélesztés több láncszembõl álló mentõ megérkezése elõtt. A készülék a beteg                                                                                                                      
folyamat: (1) korai észlelés és segélykérés, mellkasára helyezett elektródapáron 
(2) korai alapszintû újraélesztés, (3) korai keresztül elemzi a beteg szívritmusát, 
defibrillálás, (4) korai magasszintû kezelés. A felismeri a kamrafibrillációt, és a segély-
lánc olyan erõs, mint a leggyengébb nyújtó a sokk gomb megnyomásával 

ugyanazon az elektródapáron keresztül leadja láncszeme,  azaz  a  be teg  túlé lése  
a sokkot. A beépített biztonsági rendszer szempontjából mindegyik lépés ugyanolyan 
kizárja a véletlen vagy indokolatlan sokk fontos. 

Szaksegítség a legritkább esetben áll azonnal leadását. Egyszerûségének, kompakt-
ságának, magyar nyelvû utasításainak rendelkezésre,  ezért  az alapszintû 
köszönhetõen kezelését bárki elsajátíthatja újraélesztés az utca emberének a feladata. 
egy 4-5 órás tanfolyamon. A készülék Nevével ellentétben célja nem a beteg 
karbantartást nem igényel. tényleges újraélesztése, hanem hogy idõt 

nyerjen a beteg számára. A keringést 
szívmasszázzsal (mellkasi kompresszió), a Hol kívánatos és indokolt AED készülék 
légzést befúvásos lélegeztetéssel tudjuk elhelyezése?                    
átmenetileg pótolni, és ezzel esélyt adunk a Automata defibrillátor elhelyezése olyan 
betegnek, hogy károsodás nélkül vészelje át a helyszíneken indokolt, ahol a személyes rizikó 
mentõ megérkeztéig eltelõ idõt.                halmozódása mellett, az ún. külsõ tényezõk 
Mint korábban már említettük, a kórházon halmozódásával is számolni kell. Ilyen külsõ 

tényezõk:kívül fellépõ keringésmegállások döntõ 
hányadát kamrafibrilláció okozza. A - ha a hirtelen szívhalál elõfordulásának 

esélye nagy (ötévenként 1 valószínûsíthetõ kamrafibrilláció egyetlen hatásos kezelése a 
AED használat, 1000 emberre évente 1-2 defibrillálás, mely során áramot vezetnek 
hirtelen szívhalál esettel számolva);keresztül a szíven. Ezzel az ütéssel (sokkolás) 
- ha a megfelelõ szaksegítség kiérkezési ideje kioltják a szívizom kaotikus elektromos 
meghaladja az öt percet.aktivitását, és az így létrehozott elektromos 
Az automata defibrillátorok elhelyezése csend esélyt ad a szív saját, normális 
olyan helyeken indokolt, ahol egyéni és külsõ 

.
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 Amíg a mentõ megérkezik

Társaságunk az  Abaúj  Hul ladék-
gazdálkodási Kft. a továbbiakban is folytatja 
a „házhozmenõ zöldzsákos” szelektív 
hu l l adékgyûj tés i  szo lgá l t a tásá t  a  
településen. Elkészítettük a 2009. év 
hátralevõ idõszakára vonatkozó házhoz-
m e n õ  s z e l e k t í v  h u l l a d é k g y û j t é s i  
menetrendet.

2009. május 11.        Hétfõ
2009. június 15.        Hétfõ
2009. július 13.        Hétfõ
2009. augusztus 10.        Hétfõ
2009. szeptember 07.      Hétfõ
2009. október 12.        Hétfõ
2009. november 09.        Hétfõ
2009. december 07.        Hétfõ

Kérjük hulladékaikat a fenti idõpontba a már 
megszokott helyre és feltételekkel 
kihelyezni szíveskedjenek.
         
  „TAPOSSA LAPOSRA”
                                          
                                      ABAHG KFT.

Szelektív hulladékgyûjtés

2009. május
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nyári konyha épületébe és onnan vaskályhát, Abaújdevecser Hársfa út és 3.sz. Fõút között 
cipõket, szerszámokat , tulajdonított el kb. található szennyvíz átemelõ szivattyút tápláló 
70.000 Ft értékben. A rongálással okozott kár elektromos vezetéket, aminek következtében 
kb. 10.000 Ft. a szivattyú mûködése leállt . A cselek-
Okirattal visszaélés miatt indult eljárás ménnyel okozott kár a 20.000 Ft-ot 
ismeretlen tettes ellen, aki 2009. márc. 09. és meghaladja.Hitelsértés miatt indult eljárás egy hölgy 
11. közötti idõszakban pontosabban meg nem ellen, aki 2008. 08. 05-én egy miskolci 
határozható idõpontban a délutáni órákban Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes autókereskedésben vásárolt személy-
Encs, Petõfi úton található egyik ruházati ellen, aki 2009. ápr. 06-án 08.30 óra körüli gépkocsira az egyik hazai pénzintézettõl 
üzletben eltulajdonította egy encsi lány idõben az egyik encsi látványpékség 2.835.000 Ft  hitelt igényelt 120 hónapos 
irattárcáját a sértett nyitott kézitáskájából. A üzlethelyiségébõl eltulajdonította az ott futamidõre. A törlesztõ részletek elmaradása 
tárcában volt a sértett személyi igazolványa, dolgozó hölgy tulajdonát képezõ Samsung miatt a bank 2009. 01. 13-án a szerzõdést 
lakcímkártyája, diákigazolványa, és egyéb D900I tip-ú mobiltelefon készülékét , ezzel a felmondta. Az adós a szerzõdés felmondását 
iratai. sértettnek 21.5000 Ft kárt okozott.követõen a megadott idõre nem adta át a 

gépjármûvet a banknak, ill. tartozását sem 
Betöréses lopás miatt indult eljárás Betöréses lopás miatt indult eljárás rendezte, ezzel a tartozás fedezetét a 
ismeretlen tettes ellen, aki 2009. ápr. 03. és ismeretlen tettes ellen, aki 2009. ápr. 20-ra kiegyenlítés alól elvonta.
05. közötti idõszakban ablakbetörés virradóan falbontás módszerével behatolt egy 
módszerével behatolt az Encsi Petõfi Sándor encsi hölgy által Forró községben Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes 
Általános Iskolában található Büfébe és üzemeltetett kocsmába és onnan 1 db golyós ellen, aki 2009. márc. 18-án 13 és 19 óra 
onnan édességeket, üdítõket tulajdonított el nyerõgépet és édességeket tulajdonított el kb. közötti idõben pontosabban meg nem 
kb. 60.000 Ft értékben, valamint 15.000 Ft 80.000 Ft értékben. A rongálással okozott kár határozható idõpontban eltulajdonította egy 
rongálási kárt okozott. kb. 20.000 Ft.encsi férfi lakásának lépcsõházában tárolt 

kerékpárját úgy , hogy annak számzáras 
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes Rablás miatt indult eljárás egy encsi férfi lakatját levágta. Az eltulajdonított kerékpár 
ellen,aki 2009. márc. 23-át megelõzõen, - ellen, aki 2009. ápr. 18-án a délelõtti órákban értéke 19.000 Ft , a rongálással kb. 1.000 Ft 
pontosabban meg nem határozható az Encsi Vasútállomás aluljárójában élet kárt keletkezett.
idõpontban eltulajdonított 1 db 6 kg-os elleni közvetlen fenyegetéssel készpénzének 
porraloltó készüléket az Encs, Petõfi út 65.sz. átadására szólított fel egy göncruszkai Betöréses lopás miatt indult eljárás 
alatti társasház lépcsõházának 2. emeletérõl, lakhelyû férfit, majd miután a sértett a ismeretlen tettes ellen, aki 2009. febr. 28 és 
ezzel a lakóközösségnek 11.500 kárt okozott. pénzátadást megtagadta, többször gyomron ápr. 04. közötti idõszakban - pontosabban 

ütötte,  valamint a földön fekvõ sértettet meg  nem ha tá rozha tó  idõpon tban  
Rongálás miatt indult eljárás ismeretlen ismételten rugdosta, ezt követõen a sértett ablakbetörés módszerével behatolt egy 
tettes ellen, aki 2009. ápr. 10-én 16.30 óra zsebeit átkutatta és elvette 11 .000 Ft miskolci férfi tulajdonát képezõ, Pere 
körüli idõben szándékosan elvágta a GW készpénzét.községben található hétvégi házába, valamint 
Borsodvíz  á l ta l  üzemetetet t  Encs-  ajtóbefeszítés módszerével a ház udvarán álló 

Sárkányölõ Szent György története - bár idejében az 1222. évi oxfordi nemzeti Báthoriak is a Sárkányölõt választották 
korábban többször is apokriffé nyilvánították zsinaton az angol királyság oltalmazójává családi patrónusuknak. A középkori 
- végleg kanonizált formájában csak a 12. nyilvánították. III. Edwardtól ered az angol címerükben látható sárkányalak a mondai 
század folyamán vált közismertté - a legenda hadsereg csatakiáltása: "Szent Györggyel hagyomány szerint a család õsének, a 13. 
szerint egy líbiai várost szabadított meg a Angliáért!" Õ alapította a Szent György- vagy században élt Oposnak hõstettét, az Ecsedi-
sárkánytól, amely hosszú ideje zsarolta azt. A térdszalag-rendet (1348) is. láp félelmetes sárkányának Szent György 
középkorban a sárkány lefejezése a gonosz A szent egyik elsõ magyar vonatkozása, hogy segítségével való legyõzését idézi.
felett aratott gyõzelem szimbóluma lett, s a korona alsó, ún. bizánci részén az õ képe Több lovagrend mellett a rendõrség is 
egyben a fény õsi szimbolikájával is látható. Az sem jelentéktelen tény, hogy az védõszentként tiszteli. Ábrázolásában a 
összekapcsolódott. elsõ csanádi székesegyházat Gellért püspök középkor mondavilágában jellegzetes 
Április 24-e történeti hagyománya a múlt Szent György tiszteletére szentelte. A sárkányölõ alak társult, így a sárkány, mint a 
ködébe vész: a napot Európa nagy részén a veszprémi Szent György-kápolna is a magyar bûn megtestesítõje, illetve a bûnt legyõzõ 
tavasz kezdeteként tartották számon. A György-kultuszt hirdette a középkorban. I. lovaggal könnyen válhatott a rendõrség 
rómaiak e napon ünnepelték a Paliliát, amikor István bolgárok elleni hadjáratából is Szent jelképévé, mint a véget nem érõ harc 
a pásztorok kiseperték az istállókat. Az György ereklyéivel tért haza, és a szent a szimbóluma a törvényesség oldalán.
egyház a legenda szerinti sárkányölõ Szent középkorban virágzó nagy magyarországi Régi szép szokás, hogy az azonos 
György névünnepét tette erre a napra. népszerûségét tanúsítja, hogy számos foglalkozású emberek, az azonos munkát 
A vértanú halált halt Georgianus, a római nemzetségi monostor és templom választotta végzõk védõszentet választanak maguknak, 
hadsereg magas rangú katonatisztjeként patrónusául. akihez fohászkodnak a munka kezdetekor, 
anyja hatására lett keresztény. 303 körül A hazai Szent György-kultusz virágzására akinek segítségét kérik a munkavégzés során, 
szenvedett mártíromságot Szíriában, és jellemzõ, hogy Károly Róbert megalapította akinek megköszönik a munka befejezésekor a 
története hamar egybe kapcsolódhatott a (1318) a Szent György-vitézek lovagrendjét sikert, akirõl példát vesznek, és akinek a 
helyi mítoszokkal.  György tisztelete (Societas Beati Georgii), amelynek az tetteibõl erõt merítenek. 
Európában a középkorban volt a legerõsebb: Egyház védelme, a lovagi erények: Szent György  a rendõrség védõszentjének - 
a lovagok oltalmazója, a zarándokok és a istenfélelem, foglyok kiváltása, szegények ünnepét hivatalosan 1992-tõl ünnepli meg a 
német lovagrend védõszentje kiemelkedõ istápolása, a bajtársias érzület ápolása, Magyar Rendõrség. 
helyen állt a szentkultuszok sorában. Szent továbbá a királyhûség és a haza védelme volt 
György Anglia legkedveltebb szentjévé vált: a kötelessége.                       Polgári Sándor r. õrnagy
György volt Oroszlánszívû Richárd A középkori fõnemesség eleven Szent        bûnügyi osztályvezetõ
személyes védõszentje is, és III. Henrik György-kultuszáról tanúskodik, hogy a 

Szent György napja  a rendõrség napja -  
a rendõrség védõszentjének ünnepe.



Rejtvény

172009. május

Vízszintes
1. Ebben az évben május 10-én kerül 
megrendezésére, Chernel István a 
Madártani Intézet egykori igazgatójának 
kezdeményezésére.
17. Kiváló kabarészerzõnk, 1954. május 28-
án hunyt el. Ismert alkotásai: Lepsénynél 
még megvolt, Hyppolit a lakáj, Civil a 
pályán.
18. Veterán horvát focista (Davor).
19. Teljesen szabadon.
20. Hatalmaskodó személy.
21. Szent, röv.
22. Hatodrész!
23. Kelta eredetû nõi név, december 1-jén 
ünnepel.
24. Tupoljev gépének betûjele.
25. Megóv a feledéstõl.
27. Az ón és a hidrogén vegyjele.
28. Kos betûi keverve.
29. Kiegészít.
31. … Max; USA-beli kalandfilm.
32. Tömör leves.
33. Asszonynévképzõ.
34. Nagy mesemondónk, 1904. május 04-én 
hunyt el.
36. Rövid idõ alatt, gyorsan.

Függõleges 57. Tûvel hozzáerõsít.37. Végtelen sor!
2. A végzet görög istennõje. 60. Veterán román válogatott labdarúgó.38. Nemcsak én!
3. Adag. 62. Tragikus sorsú költõ, 1909.május 5-én 39. Számos.
4. Õsi férfinevünk, jelentése apa. született (Miklós).40. Belga és kubai autójel.
5. …-Tin-Tin; csodakutya volt. 64. … Webber Lloyd; világhírû 41. Kulcsot befordító.
6. Ablakkeret! musicalszerzõ.44. Sürgetõ szócska.
7. Szédült állapot. 66. József Attila-díjas irodalomtörténész 45. A spanyolok NOB-jele.
8. Korszak. (László, 1910-64).46. Elõtagként kénatomot jelöl.
9. Semmikor sem. 72. Angol táblakép!47. Sir Francis…; a hét tenger ördöge.
10. Nagyon éhes. 74. Fogazott levelû fafajta.48. Csíkokra vág.
11. Árapály kezdete és vége! 77. Amely dolog.50. … Ferenc hányatott élete; Lengyel 
12. Bonn volt a fõvárosa. 78. Az ón és a kén vegyjele.József regénye.
13. Kint van a teniszlabda! 80. … kezekkel!52. Neves jogtudós, politológus, szociológus 
14. Parancsnok, röv. 81. Ribonukleinsav, röv.– 1979. május 10-én hunyt el.
15. 1904. május 17-én született francia 83. Költõi sóhaj.55. Cipész szerszáma.
f i lmsz ínész ,  l eg ismer tebb  f i lmje i :  84. Vércsoportunk.56. Az elsõ szolmizációs hang.

85. Ókori római pénz.Nyomorultak, A nagy ábránd, Maigret-58. Székhelye Ferihegy.
sorozat.59. Tetõfedõ anyag.
16. 1859. május 22-én született angol 61. Teniszezõnk (Gréta).
orvosíró, Sherlock Holmes szülõatyja.63. Vajdasági város.
19. Firenzei festõ, szobrász, építész és 65. Kossuth-díjas író, 1984. május 2-án 
polihisztor – 1519. május 2-án hunyt el.hunyt el – sikeres filmforgatókönyve a 
21. Veszprémi patak.Rákóczi hadnagya.
24. Kaszakõ tartója.67. Jószívû.
26. Iráni város a Zagrosz-hegység lábánál.68. … Csen; japánellenes kínai politikus.
27. Uncle …; USA-jelkép.69. Huszárok vezényszava.
29. Állóvíz!70. A Juventus focikapusa.
30. 1879. május 25-én született írónõ, 71. Római számok, összegük 506.
táncpedagógus, koreográfus és filozófus.73. Világhírû sakkozónk (Péter).
32. Fészket épít a madár.74. Oradour-…-Glane; a francia Lidice.
34. Bibliai eredetû férfinév.75. Kétjegyû betû.
35. Valami által.76. Város, tó és folyó Fehéroroszországban.
36. Népies tánckurjantás.79. Thor Heyerdahl expedíciója.
37. Méretre vág!80. Ezrelék, röv.
39. Kétes!81. Rag, a –rõl párja.
42. Hatalmas víztömeg.82. Amati hegedûkészítõ városában lakik.
43. Vonóslantszerû hangszer.84. Spanyol kikötõváros a Földközi-tenger 
45. … magát; saját magának árt.partján.
46. Becézett Teréz.86. 1984. május 16-án elhunyt amerikai író, 
48. Falusias kérdõszó.leghíresebb regénye az Oroszlánkölykök.
49. Iskolai esemény.87. A magyar reneszánsz legnagyobb 
51. A tetejére.költõje, 1594. május 30-án esett el 
53. Gazdasági épület, falun.Esztergom ostrománál (Bálint).
54. Horony.
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